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Stručný životopis sestry Benigny
Konsolaty Ferrerové ze řádu Navští

vení Panny Marie v Komě v Italii.

Svatá vůně něžné zbožnosti, jež vane
z každého řádku „Průvodce duší Bohu za
svěcených“, vzbudila ihned oprávněnou touhu
poznati květinku, která ji vydechovala, objeviti
pramen, z něhož talo čistá voda tekla. Vždyť
v nebeské té vůni spočívá tajemství, kterak
pozvedati srdce, a čistá, blahodárná ta voda
obsahuje sílu, která je může oživiti v Ježíši,
našem Vykupiteli.

Ještě neuplynul rok od svaté smrti pokorné
řeholnice, kterou božské Srdce Ježíšovo vy
volilo, aby obnovilo a posílilo v ustydlém
světě lásku, něžnost a pevnou důvěru v ne
konečné Boží milosrdenství, a již muselo být
veřejnosti oznámeno jméno vyvolené té duše.
Jest ji Benigna Konsolata Ferrerová, chórová
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sestra řádu Navštívení Panny Marie v Komě
v Halii.

Narodila se 6. srpna 1885 v Turině a
druhého dne obdržela na křtu svatém jména
Marie Konsolata Terezie Rozalie Filumena.

V lůně rodiny, vynikající jak společenským
postavením, tak i vzorným křesťanským životem,
zasvěceným zájmům Božím a církve svaté,
vdechovalo dítě ducha hluboké zbožnosti, který
se ještě více rozvíjel v náboženských ústa
vech, kdež dívka nabyla prvého vzdělání. Proto
u ní nenastalo později ochladnutí, jak bohu
žel častěji bývá při styku s tak různou milá
deží veřejných škol. Zbožnost Mariina byla
ostatně vždy skromná; nestavělaf jí do po
předí ani v příkladném kruhu rodinném. Jak
mile postřehla u rodičů sebe jemnější projev
jiného mínění, ihned obětovala osobní přání,
ano i neidůvěrnější obcování se Spasitelem.
Ráznost a nesmělost, kontrasty v její povaze
podivně smíšené, byly jí nepochybně stálým
pramenem bojů. Ale energická vůle a bdělost,
podporovaná milostí, vykonaly v její povaze
už dlouho před tím, než opustila svět, po
divuhodnou proměnu. Duch oběti, který do
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dával jejímu chování zvláštního půvabu, ne
snesl nikdy, aby se stala újma právům, nebo
i nejmenším přáním božského Snoubence duší.
Její obvyklá vlídnost ustoupila pak nezdolné
pevnosti, která ji zabezpečovala před všeli
kou nenáležitou důvěrnosti.

Jinak byla plna ohledu k bližním; nená
viděla posuzování a působilo jí radost, mohla-li
někomu pošloužiti. Poněvadž byla bystrá, pilná
a vytrvalá, dařilo se jí vše, co podnikala, ale
pochvala jako by se ji nedotýkala. Milovala
zvláště věci málo lahodící, ba nejprostší. Po
dobně vyhledávala pokoření, jež s sebou při
náší styk s některými lidmi, jimž se obyčejně
vyhýbáme. Umrtvovala nejen svou vůli přesnou
poslušnosti bez odmluv a uminěnosti, nýbrž
krotila též smysly a přemáhala přirozený odpor
často až k hrdinství, jako na příklad za ne
moci jednoho ze svých bratří. Jsouc neoby
čejné jemného citu, milovala všecky členy
rodiny tak něžně, jak to jen v Bohu bylo
možno. Přesto dovedla statečně a bez váhání

obětovati i nejvroucnější náklonnosti, jako při
smrti vřele milovaného bratra, o němž jsme
právě mluvili a při volání Páně, kterým ji
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tiše zval, aby všecko opustila a vstoupila do
kláštera. Božský Mistr ji pak také ukázal, že
samota některého kláštera Navštívení je zvláště
přihodná pro vnitřní,jen k nebi směřující život.

Nejprve otevřel slečně Ferrerové bránu
klášter pignerolský. Tam brzy poznali i oce
nili její ctnosti, ale božský Spasitel dopustil,
že mimořádné cesty, po nichž se ubírala mi
lostmi zahrnovaná její duše, vzbudily obavu.
I musela Marie Konsolata opustiti Bohu za
svěcené to místo a vrátiti se domů. Byla tím
hluboce zarmoucena, důvěry však nepozbyla.
Božský Snoubenec, který ji seslal tento kříž,
ukázal jí po čase misto, kde byla konečně
ukojena jeji touha. Ježiš ji uvnitř pravil, že
klášter komský je onou rozsedlinou skalní a
hnízdem holubičím, kde ji chce miti. Do té
doby ani nevěděla, že v tom městě je klášter
Navštívení.

Takovýmito cestami uvedla ji Prozřetelnost
Boží na místo jejího odpočinuti, do kláštera
Navštívení Panny Marie v Komě.

Brzy po vstoupení stala se postulantkou.
Poněvadž byla zahrnována neobyčejnými mi
lostmi, které ustavičně vzrůstaly, ježto s nimi
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věrně spolupůsobila, byla obava, že se ji zmocní
samolibost. Novicmistrová jí proto neušetřila
domluv, pokořování, ba ani trestů. Jemné,cit
livé postulantce to sice působilo bolest, ale
dávalo ji též látku k novým vítězstvím. Jsouc
v dobrém nenasytná, byla za to řeholnicím
upřímně vděčna a toužila, aby ji zkoušely
ještě více. Jak sama říkala, přijaly v její osobě
jen hříšné nic, jež není hodno, aby žilo v klá
šteře. Poklesky dětství a chyby z přenáhlení,
jež se u ní ješlě vyskytovaly, připadaly ji
v božském světle velmi povážlivé. Ze stisně
ného jejiho srdce vytryskl často proud slz;
snažila se však, aby toho její okolí nepozo
rovalo. Nejraději by byla vykonala životní
zpověď před celým světem, aby se jí všichni
vyhýbali jako špinavému hadru, jehož se
nechce nikdo ani prstem dotknouti, nýbrž odstr
kuje jej nohou. Opět a opět zapřisahala s do
jemnou vroucností milovaného Spasitele, aby
dopřál důkazů přízně, jimiž ji stále tak zahr
noval, jiným, hodnějším duším.

Ačkoli měla bystrý úsudek, přece ji pů
sobil i stín chyby takové výčitky svědomí, že
trpěla pravé mučednictví. Jen slova zástupců



8

Božích-představených, mírnila její trýzeň a pře
konávala velikou její nedůvěru k sobě samé.
Vzdávalať se na jediné jejich slovo vlastního
náhledu i osvícení, jež obdržela a přizpůso
bila se upřímně jejich vůli, vedení, ano i pou
hému mínění. Žádná oběť jí nebyla přílišnou,
šlo-li o to, aby se stala Spasiteli svému mi
lejší. Čím více se děsila přirozenost, tím
rozhodněji poroučela vůle vykonati, co bylo
dokonalejší. A Ježíš skýtal své věrné služeb
nici hojně příležitostí — v posledních letech
života to bylo skoro denně — aby mu obě
tovala, co jí bylo nejpříjemnější a nejmilejší.
Nikdy si nemyslila, že už je dosti, naopak,
měla-li na příklad vyprositi nějakou milost za
cenu velkého utrpení, neustala, až byla vysly
šena. Když kdysi šlo o udělení milosti k veli
kému prospěchu církve svaté, nabídla se, že
vezme na sebe tak bolestný kříž, že sám Pán
ho nechtěl na ni vložiti. —

Marie Konsolata vstoupila do kláštera
komského 30. prosince 1907 ve věku dvaceti
dvou let; 5. listopadu 1908 pak přijala po
svátné řeholní roucho a jméno Benigna Kon
solata. Dne 23. listopadu 1909 složila sliby
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jednoduché a téhož dne r. 1912 sliby slavné.
Kráčela pak s novou horlivostí po úzké stezce
dokonalosti, ale tak prostě, že ani spolusestry
netušily, jaké divy koná Ježíš v její duši. Ale
i při tak hluboké pokoře vyzařovaio z jejího
chování, z obličeje, ze skromné řeči, zkrátka
z celé bytosti něco nebeského. Přihodilo se
také, že jistou dámu, která ji pozorovala, něco
nutkalo, aby před ní padla na kolena. Neodo
latelná přitažlivost její bytosti byla jen výsled.
kem její poslušnosti k vyzvání Ježíšovu, aby
totiž byla i zevně jeho věrným obrazem a
žila i jednala tak, jak by to On na jejím
misté činil.

Velká žízeň Srdce Ježíšova po spáse duší
zmocnila se i jeho „Benjaminy“, jak Pán
Benignu nazýval. Aby ji utišila, konala kající
skutky, přinášela četné oběti, a předevšímse
vytrvale modlila. Ježíš ji častěji sdělil, že
jejím spolupůsobením mnoho duší nalezlo opět
cestu k nebi.

Duch kajícnosti, který ji oživoval, pobádal
ji k velice přísným skutkům umrtvování. Pro
tože však svatá poslušnost, tento neomylný
kompas, jí v tom kladl meze, odškodňovala
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se tim, že se chápala každé přiležitosti a kři
zovala nevinné tělo své i přirozené jeho ná
klonnosti. Pán ji za to odměňoval neobyčej
ným a stálým obcováním, pozdvihuje ji k sobě
vnitřními rozmluvami a zjeveními.

Poručil také své „malé tajemnici“ — jak
ji obyčejně nazýval, aby zapisovala rozmluvy
s ním, ale nesdělovala o tom jiným ničeho,
dokud jí nedovoli. Záznamy ty ukazují jednak
ctnosti, jež vykvetly v duši Benignině z ne
ochvějné její důvěry a upřímného odevzdání
se Bohu, jednak zjevují v novém světle milo
srdenství božského Srdce Páně, jeho něžnosí,
dobrotu a lásku k ubohým hříšníkům, jakož
i k duším spravedlivým a dokonalým, aby
všichni byli získáni jeho lásce.

Ježíš, milovník kříže, zahrnoval sice po
kornou naši sestru zvláštními miiostmi, neu
šetřil ji však utrpení, takže její krátký pozem
ský život je jimi přímo protkán. Dopustii, že
zlý nepřítel, pln vzteku, že mu talo andělská
duše odnímá kořist, vzbudil v jeji úzkostlivé
mysli plno pochybností a neklidu, nebo na
ni dorážel prudkými pokušeními. Často ji také
Ježiš sám bolestně zkoušel, skrývaje se, takže
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stála bez opory v temné noci. V takových
dobách okoušela vpravdě úzkosti Ježíšovy na
hoře Olivové. Pán jí též oznámil, že její utr
pení vzroste na sklonku života v mučednictví,
což se také vyplnilo. Poněvadž znal velkomy
slnost své služebnice, řekl ji zároveň, že nemá
hledat útěchy u představených. Ty však osvítil
a vložil jim do srdce soucit, čímž si získali
její důvěru a mohli tak poněkud jeji utrpení
zmírniti.

Abychom načrtnutý obraz této svaté řehol
nice doplnili, připojíme ještě, že si Pán přál,
aby se přesně přizpůsobovala společnému
řeholnímu životu. Jen vnitřní jeji Zivot byl ne
obyčejný. Častěji prosila Pána v nejhlubší
pokoře, aby zmenšil svou štědrost vůči ní.
Spasitel ji potěšil slibem, že jí raději vše
vezme, než by dopustil, aby utrpěla jeji po
kora, ctnost tak drahá jeho přesvatému Srdci.
Proto budou jeji nedokonalosti zřejmy očím
jiných, kdežto dary milosti před nimi zahalí
hustým závojem. | to bylo velkou milosti.

Božský Snoubenec ji ponenáhlu vedl k vý
šinám dokonalosti. Ještě ve světě žádal, aby
mu slíbila, že bude vše činiti z pouhé lásky.
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V klášteře ji pak dovolili, aby slib ten kaž
dého týdne obnovovala. Po několika letech
důkladného tříbení a přípravy žádal božský
jeji Vůdce, aby slib ten učinila provždy. Ne
konečná jeho dobrota ji vedla toutéž cestou
i při slibu pokory, úplné odevzdanosti i slibu,
že bude vždy činiti, co je dokonalejší. Vše
to žádal na ní Pán, ale pod dozorem svaté
poslušnosti. Tím, že se takřka zcela přizpů
sobil chápavosti svého miláčka, který se vždy
cky domníval, že slibuje více, než může spi
niti, přivedl její duši znenáhla tak daleko, že
se pak bez bázně podrobila i největším obě
tem. Když sestra Benigna uvedenými čtyřmi
sliby zpřetrhala poslední přirozená pouta,
ustoupila dosavadní její úzkost a nepokoj
onomu sladkému míru srdce, jemuž se pak
těšila přes všecky vnitřní bouře.

Když r. 1914 vypukla hrozná světová válka,
uložili představení důvěrnici božských tajem
ství, aby vyprošovala konec strašné té metly.
Na její neustávající volání odpověděl Ježíš
těšivými slovy. Ujistil ji, že válka ta není
trestem Boží spravedlnosti, to by musel být
už celý svět zničen, nýbrž je trestem Božího
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milosrdenství ke spáse mnohých duší, které
by jinak věčně zahynuly. Věčnému Otci stačí
okamžik, aby duši zachránil. Co se týče těch,
kdož setrvají v nekajícnosti, jest opět důka
zem božského slitování, kdyz se jejich život
ukrátí, nebof jejich muka na věčnosti budou
menší. Sestru Benignu pak Ježíš roznitil k no
vým velkodušným obětem, přislíbiv jí veliké
milosti za nejmenší skutek, který by obětovala
za hříšníky.

Konečně 4. července 1915 žádal Bůh od

té, jež mu nedovedla nic odepřiti, oběf po
zemského života na dosažení míru podle
úmyslu svatého Otce. Benigna sdělila toto
Boží přání představeným a s jejich souhlasem
se pak radostně nabídla k posledním obětem.

Když složila výše jmenované sliby, vzplál
v srdci jejím oheň božské lásky tak prudce,
že následky bylo snadno předvídati. Ježiš
ji sám upozornil na nadpřirozené utrpení,
jež ji mělo ztravovati a odpoutati ode všeho
pozemského. Žila pak už jen jako cizinka a
vyhnankyně na této zemi.— dozrála pro nebe.

Ke konci června 1916 vyzval Ježíš svou
nevěstu, aby vykonala dvanáctidenní duchovní
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cvičení a dodal: „Není to mnoho pro pří
pravu na smrt.“

Poslušna každičkého jeho přání, vykonala
generální sv. zpověď, jež dodala andělské
duši tohoto obětního beránka nového lesku.

V odměnu za toto pokoření se jí dostalo
přímo proudů milosti a nevýslovných důkazů
lásky. Jako korunu těchto exercicií daroval
Ježíš Benigně znamenitou formuli pro slib
pokory, který měla vykonati nahlas u přitom
nosti představené; zároveň měla obnoviti dří

vw.we
vější čtyři sliby.

Právě v těchto posledních červencových
dnech povzbudil a posilil Ježíš svou malou
sekretářku k dílu, jež mělo prospěti tolika
duším, ačkoli ji samu vysilovalo. Zapisovala
totiž, pokud jen mohla, potají a ve vší ticho
sti se schválením představených, co jí Pán
sděloval.

Hojné její záznamy jsou velikým pokladem,
z něhož vane vůně nebeská. Denně se po
tvrzuje, kterak četba a rozjímání jich duše
povznáší a povzbuzuje, aby se oddaly Spa
siteli s neomezenou důvěrou. Duše zbloudilé
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se obracejí, vlažné rozohňují a ty, které se již
svému Bohu odevzdaly, ztravují se láskou.

Ačkoliv tedy sestra Benigna dospěla k nej
vyššímu stupni dokonalosti a těšila se důvěr
nému obcování s Bohem, přece nezměnila
svého skromného chování vůči ostatním. Jen
asi dvě spolusestry v ní tušily něco více.
Jedna z nich se ji kdysi otázala: „Sestro
Benigno Konsolato, odkud máte ty krásné
myšlenky, jež nám sdělujete, když se po ne
šporách sejdeme?“ „Od jistého zbožného
skladatele,“ odvětila klidně pokorná posel
kyně milosrdného Srdce Ježíšova. Další vy
zvidání bylo by bývalo nemístné.

Ke konci července ubývalo našemu hrdin
nému obětnímu beránku vůčihledě sil. Benigna
musila o svém utrpení zpraviti představenou
a ta ji nařídila, aby zůstala ležeti. V prvních
dnech srpnových se objevily příznaky plicní
choroby. Kdežto Pán pomáhal této vyzname
nané duši a skýtal ji pomoci i poučení, jak
by se posvěcovala v novém tom stavu, po
koušel ji zlý nepřítel se zdvojenou silou stří
davě k pýše a k nedůvěře a chystal nový
hrozný útok.
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Sestra Benigna, prostá jako dítě, z jehož
tváře, jasných očí a andělského úsměvu září

spanilost a čistota, oddala se všem důkazům
lásky Spasitelovy, péči představené i ošetřo
vatelek a vůbec všemu, čeho nemoc vyžado
vala, s veselosti, jez byla význačnou známkou
celého jejího života. Nemocnici nazvala „celou
radosti“ a všecky sestry, jež ji navštívily, cí
tily, jak vhodné je to pojmenování. —

Posvátné oficium, nebo jiné předepsané
modlitby, vynechala jen přinaprosté neschop
nosti. Svaté jméno Ježíšovo bylo stále na
jejích rtech a dlouhé, bezesné noci trávívala
v nejhlubší sebranosti, sedic na lůžku s ru
kama sepiatýma.

Večer 14. srpna obdržela poslední po
mazání, o něž stále prosila. Přijala je s an
dělskou zbožnosti, tak jako každého rána
vroucně milovaného Ježíše ve svatém přiji
mání. Rozhřešení před přijetím nebeského
pokrmu zdobilo denně její duši novou čisto
tou a krásou. To vše jen zvětšovalo její touhu
po věčné domovině. Při každé hodinové mo
dlitbě spěla jeji serafinská duše k nebeským
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stanům, takže nepřepináme řkouce, že nic na
ní už nepatřilo ubohé iéto zemi.

Zlý nepřítel si vyvolil den 28. srpna
k hroznému útoku, jejž si byl připravil. S dá
belskou zlomyslnosti zasazoval své oběti ránu
za ránou. Muky, které Ježiš stále na svou
věrnou služebnici dopouštěl, nám ukazují, jak
drahá mu byla. S jeho přispěním odrazila
vítězně všecky útoky. Dne 1. záři, první to
pátek v měsíci, byla ještě posílena na cestu
do věčnosti svátostným rozhřešením a svatým
přijímáním. Tělesně vůčihledě slábla, byla však
stále při vědomí a jména Ježíš, Maria takřka
označovala tepot jejího panenského srdce.
O půl druhé odpoledne se ještě pomodlila
s napětím všech sil úkon lítosti. Drahocenná
krev Páně se ještě jednou očistně vylila na
jeji duši a mezi tím, co kněz říkal modlitby,
jež církev svatá vysilá k nebi při umírání
svých dítek, vydechla sestra Benigna Konso
lata u přítomnosti všech sester duši svou,
aby se na věky spojila s božským svým Že
nichem. — Zesnula ve tri hodiny odpoledne.

P. Antonín Piccinelli,
spirituál kláštera Navštívení.



ve 1Zbožným čtenářům!

Boha milující duše, ráda bys věděla, nejen
co Bůh od tebe žádá, nýbrž také, co si přeje.
Tento spisek má tvou touhu splniti. Ježiš sám
zde k tobě mluví. Všecka naučení, všecky
modlitby, jež zde nalezneš a k němu opět
vysílati budeš, zkrátka vše vyprýštilo pro tebe
z nejsladšího, lásky nejhodnějšího Srdce tvého
Spasitele. Nuže, nemiluje tě Bůh tvůj něžně,
ba — řekli bychom — vášnivě ?

Radim ti proto, abys dbala slov, jež byla
jednou řečena sv. Augustinovi: „Vezmi a čti,“
nebo ještě lépe, čiň v duchovním smyslu, co
slyšel sv. Petr: „Vezmi a jez!“ Tím v sobě
osvěžíš a posílíš nadpřirozený život milosti.

Vydavatel.



Ať žije Ježíš!

Cást první.

Zásady a myšlenky.

Duše Boha milujicí, musíš si v umrtvování
tak libovati, že budeš považovati chvilku,
v níž bys netrpěla, za ztracenu.

Jediný úkon lásky dá Pánu náhradu za
tisic urážek.

Duše, jež Boha miluješ, častěji jsi už vi
děla, kterak vítr probíhá obilnými lány. Jak
mile zavane, ihned se rozvlní, ustane-li, vrátí
se do původní polohy. Tak jedná Duch svatý
s věrnými dušemi. Dotýká se jich jemně svými
vnuknutími a ony poslouchají. Aby mohl vy
konati dílo lásky, potřebuje duše poddajné,
jež ihned uposlechne jeho povzbuzení, načež
se opět vrátí ke svému zaměstnání. Duch
svatý vykoná na dile posvěcení člověka 99 3/, */,,
ale poslední čtvrtinu procenta musí doplnit
duše sama.

9%
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Láska činí člověka mrtvým vzhledem k při
rozenosti, zmrtvýchvstalým podle milosti. Chyby
ze slabosti nezdržují díla lásky v duši; to činí
sebeláska, sobectví.

Všecko, i nedokonalosti přispívají k pře
tvoření duše, poněvadž ji povzbuzují, aby je
přeměnila v úkony pokory. Tak se z chyb
stávají drahokamy. Odevzdá-li se duše úmyslům
mé lásky, proměním v okamžiku její nedo
konalosti. Kdyby lidé, stavějící dům, dovedli
rum a štěrk proměniti ve vhodné stavivo, jak
by byli rádi! A hle, věrná duše to s mou

chybení se mohou státi základními kameny
v budově jeji dokonalosti.

Celé tajemství svatosti jest obsaženo
v těchto dvou slovech: „Nedůvěřuj a důvěřuj !“

Nedůvěřuj sobě samé, při tom však ne
zůstaň, nýbrž povznes se ihned k důvěře
v Boha. Neboť jsem-li vůči všem dobrý, jsem
dobrota sama k duším, které ve mne důvě
řují. Již kratičká střelná modlitba: „V tebe
důvěřuji,“ uchvacuje mé srdce, protože ob
sahuje víru, lásku a pokoru.
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“..
Duše, žijící z lásky, putuje po této zemi

jako ptáci, kteří létají zcela nizoučko, země
se však nedotýkají.

Nejdokonaleji se spojuji s dušemi v utr
peních, ať tělesných nebo duševních, poněvadž
se v nich více osvědčuje láska, a kde je více
lásky, tam je i vroucnější spojení. Duše mne
sice může nalézti i bez kříže a mnohdy se
dávám tak najíti, ale v kříži, v pokořování a
v poslušnosti mě nalezne nejbezpečněji, neboť
toto vše obsahuje lásku.

Duše opravdu poslušná je mému srdci
drahá ; spočívá v Božím náručí a Bůh lásky
ji zahrnuje důkazy něžnosti. Ujde veliký kus
cesty, aniž by se unavila, protože cítí, že je
nesena. Netřeba ji opouštěti Božího náručí,
když jí, pije nebo spí, protože vše nachází
v Bohu.

Bůh je poslušné duši též zásobárnou, ona
pak jest mu jako hnízdečko, kdež odpočívá
a čeká na důkazy jeji věrnosti.

Zkušebním kamenem svatosti jest umrt
vování; láska k pohodlí jest úpadkem sva
tosti.
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Nevěsto má, zachovávej přesně svatá
řeholní pravidla a budeš se podobati promě
něné hostii. Hostii, poněvadž pravidla tě obě
tují; proměněné, protože láska tě proměňuje.

Čistá duše je jako medonosná květina,
jež přitahuje Ježíše svou vůní. Snášiť se jako
mystická včela na takový květ a sbírá tam
pro svou zásobu lásky.

Jestliže láska nalezne stálou, pokornou,
poslušnou a umrtvenou duši, opanuje ji zvlášt
ním způsobem a vede ji k veliké dokonalosti,
poslouchá-li věrně jejích vnuknutí.

Vniterná duše je jako vonná lilie. Nemě
níť místa, ale vzduch nad ní vanoucí roznáší
jeji vůni. Tak naplňuje mimoděk vše kolem
sebe libou vůní.

Život ve spojení s Bohem je předchutí
nebe, je to nebe na zemi, nebe vniterných
duší.

Čím více duše miluje čistotu srdce, tím
je schopnější obcovati s Bohem. Bůh jedná
s čistým srdcem jako matka s malým dí
tětem.
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Chce-li se však duše rychle státi vnitřní
a tento poklad si zachovati, ano jej i roz
množiti, musí:

4. milovati mlčení,
2. bedlivě se umrtvovati,
3. odevzdati se úplně vládě lásky jako

stéblo vodě,
4. zdržovati se, pokud jen možno, ve sva

tyni svého srdce, aby Boha požívala, s Bohem
rozmlouvala, Bohu naslouchala a Bohu se
zcela odevzdávala.

Duše, která stále koná nejen vůli Boží,
nýbrž pátrá i po nejtišších jeho přáních, aby
je vyplnila a je neustále jako na číhané, ta
ková duše se ustavičně modlí.

Duše, jež se chce Ježíši libiti, musí
vše konati klidně, pokojně a s důvěrou, t. j.
nesmí se ve svém jednání ukvapovati. A zpo
zoruje-li, že se přenáhlila, musí se uchýliti do
svého nitra, třeba jen, co by se pomodlila
střelnou modlitbu. — Nutno s sebou jednati
jako s nádobou, v níž se vaří voda; odklo
píme ji na okamžik, aby nepřetekla.

Čistá duše jest jako lilie lásky. Duše lásce
oddaná má vždycky svátek.
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Oběťje nejkratší cestou k Ježíši. Zkracujeť
milujícím duším vyměřenou cestu, takže rychleji
dospívají k dokonalosti.

Duše se tolik bojí pokořování. Ó, kéž by
poznaly, jak je prospěšné ! Duše vždy pokorná,
to jest stále obklopená pokořením, je mou
slastí. Naproti tomu duše, jež se tu a lam
pokořuje, potěšuje mě jen na chvilku, ale
není předmětem mého zalíbení jako duše ne
ustále v pokoru ponořená.

Proč tak málo duší pokračuje jistým krokem
po cestě lásky ? Protože jich tak málo velko
myslně nastupuje cesiu oběti. Pokud jde duše
cestou oběti, potud pokračuje i po stezce
lásky. Zastaví-li se v obětavosti, zastaví se
i v lásce, klopýtá-li v přinášení obětí, klo
pýtá i v lásce a její pokroky jsou už nepáa
trné. Ale duše velkomyslná, která vidouc před
sebou dílo, jež ii bude státi oběti, ra
duje se pro čest, jež z toho vzejde Bohu:
taková duše nepokračuje snad teprve tehdy,
když jest už skutek dokonán, nýbrž od chvile,
kdy pocítila onu radost.

Duše Bohu zasvěcená, pokoj, důvěra, láska
a odevzdanost musí býti jako čtyřmikoly vozu
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tvé dokonalosti. Chybí-li jedno, vůz kolísá.
Klidem přicházíš do mého srdce, důvěrou
v něm bydlíš, láskou v něm vládneš a ode
vzdaností si v něm odpočíváš.

Vniterná duše koná tim, že je spojena
s Bohem, větší apoštolát, než kdyby se za
městnávala apoštolátem vnějším.

Oddaná duše musí sestoupiti s výše své
pýchy do propasti své nicoty; odtamtud se
pak vznese k výšinám dokonalosti. Čím více
duše mizí v hlubinách vlastní nicoty, tím je
schopnější vzlétnouti až k vrcholu dokonalosti,
podobně jako míč vystoupí tím výše, čím
prudčeji jsme jim o zemi udeřili.

Duše vniterná je jako mystická včela, jez
v úlu svého srdce shromažďuje med božské
lásky. Vniterná duše je pro Ježíše rájem slasti.
Nejsvětější Trojice se v ní usídlí, nalézá v ní
své potěšení a dává i ji z něho okoušeti.

Vniterná duše se pohybuje takřka v ovzduší
nebeském. Žije jako květ, který ačkoli vypu
čel ze země, nedotýká se ji, nýbrž kvete nad
ní, dokud se neulomí a neupadne. Také ona
se již nedotkne země, leda že by se zpro
nevěřila milosti.
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Má-li rostlina prospivati. nutno odstraniti
trávu kolem ní. Tak i ty, chceš-li růsti v po
koře, musíš potirati sobectví.

Nemůžeš používati bičíků a kajicích pásů,
t. j. nelze ti činiti nic mimořádného, ale
můžeš mi vrátit peníze, které ti dávám do
ruky. Vrátiš-li mi je věrně, dostatečně mi za
platíš. Tyto peníze jsou úkony ctností, k nimž
ti dávám příležitost.

Jako kámen, který se ulomil na horských
výšinách, padá do údolí, nepostaví-li se mu
v cestu nějaká překážka : tak i pokorná duše,
jež se zbavila jha sebelásky a láskou byla
uvedena v pravé koleje, pocituje hlad po po
koření, jenž se již nedá utišiti. Má láska si
to tak přeje, aby se mohla s duši více spo
jovati. Šťastná to duše! Má pokoj, mír, život;
nalezlať svého Boha. Bůh skrývá milující svou
přítomnost pyšným, tak jako slunce se ukrývá
za mraky; v pokorných však se přítomnost
Boží přímo zrcadlí. Duše opravdu pokorná
má nad srdcem mým takovou moc, že mou
spravedlnost spíše odzbrojí, než tisíc hříšníků
ji vyzve k trestům.
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Jako se dá jedna hostie rozděliti na mnoho
dílů, tak ti může i jediný verš evangelia po
skytnouti hojně látky k různým rozjímáním ;
mámeťf se u něho zdržeti tak dlouho, až jej
vyčerpáme. Je to cvičba v duchovní chudobě,
neboť chudí nemohou požívati rozmanitých
pokrmů ; jedí pouze jeden. Při posledním
soudu se nebudu tázati, jak mnoho kdo četl,
nýbrž čerpal-li z četby mnoho užitku.

Duše v Bohu se radující je jako harmo
nická harfa, na kterou nehraje snad ruka an
dělská, nýbrž láska Boži.

Včelka se nikdy nezastaví u věcí špina
vých, ale vyhledává květiny. Mouchy jednají
opačně. Tak se i duše, málo duchovně smý
šlející, zdržují u věcí pozemských, kdežto vni
terné vyhledávají nebeských.

Kdo pozoruje krůpěj vody pouhým okem,
nevidí nic zvláštního. Drobnohledem ji vidíme
rovněž, ale v ní zároveň ještě mnoho věcí,
jichž jsme dříve nepozorovali. Čím více se
duše ponižuje a čím jemnější má skla, tím
lépe vidi. Duše, jež miluješ Boha, hleď, stojí
to sice mnoho, ale nebe je krásné a musime
si ho dobýti. Duše, která se vytrvale ponižuje
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a neodepře mi ani jediného úkonu ať vnitř
ního ať vnějšího pokoření, uchvacuje mé
srdce.

Kdyby seménko mohlo mluvit, prosilo by
pokorně, abychom je vložili do země, aby
mohlo klíčit. Tak i duše, dospěje-li k poznání,
co je duch mrtvení, pokory, sebepohrdání,
ponoření se v Boha, bude vzdychati jen po
těchto věcech. Zaniknouti v Bohu líbí se kaž
dému; kdo toho však chce dosíci, musí se
chopiti vhodných prostředků ; duše, která ještě
lpí trochu na sobě, nikdy toho cile nedojde.

Duše, zasvěcená mně ve stavu řeholním,
je svatyní, poněvadž řádová profese je po
svěcením. Ale to nestačí; láska musí ono
posvěcení každého dne, každé chvíle, každého
okamžiku obnovovati.

Ve vteřině můžeme vzbudit úkon lásky,
který bude trvat po celou věčnost.

Vniterná duše opouští rozjímání naplněna
nebeskou vůní jako ten, kdo diel ve vzduchu,
prosyceném libovůní. Chtě nechtě zůstane jí
proniknut a všude ji šíří; ale nepokropil-li se
vonnou silicí důkladně, brzy opět vše vyvětrá,
Opatřil-li si však lahvičku voňavky, kropí se
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opět a opět a šíří vůni neustále. Právě tak
tomu i s. duší. Spokojí-li se tim, že okusila
sladkosti a měla libé pocity, brzy její vůně
zmizí; ale učiní-li pevná předsevzetí, bude
stále šířiti vůni vlídnosti, lásky k bližnímu a
bude každému milá. A za jaký peníz koupíme
onu libovůni? Za denní mrtvení a sebezapírání.

Jsi Martou, protože jsi přijala Ježíše do
domu svého; nenechávej ho však samotného
jako Marta. Chtěla mu připraviti hostinu, a
proto ho opustila. Marie se však zaměstná
vala hovorem s ním. Nač mu připravovat po
krmy ? Jeho pokrmem je plniti vůli Otcovu.
I při mnohonásobné zaměstnanosti zůstan
vůči Ježíši pozorna a nezanedbávej při tom
ani jediné povinnosti. A víš, kdy Ježíše opou
štíš ? Když mu stále nenasloucháš. Jsouf duše,
jež si umíní konati mnoho ústních modliteb.
a neposlouchají mne, dokud s nimi nejsou
hotovy. Nehaním ústní modlitby, ale lépe je
naslouchati mně.

Nakloň ucho, chci tvé bratry-hříšníky vzkří
siti jako Lazara. Máš jich tolik, doveď mne
k jejich hrobu! Hileď,jeden je pochován v ne
pravosti požitkářství ; jest mrtev. Toťjeho hrob.
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Umrtvíš-li několikrát svou chuť dovedeš mne
k jeho hrobu. Druhý je pohřben v jiných ne
pravostech ; i ten je mrtev. Žiješ-li andělsky
čistě, vedeš mě k jeho hrobu. Ale pak dej
pozor! Přikázal jsem mrtvému, aby vstal;
zůstal však spoután obvazky, jež museli od
straniti jeho přátelé. Proto se musíš vytrvale
umrtvovati, abys dokonala zmrtvýchvstání hříš
níků a osvobodila je od zlých návyků.

Řeholnice musí všecky vnější činy pro
vázeti vnitřním úmyslem. Dělá-li na př. kříž,
má uvážiti, že s rukou tělesnou musí zved
nouti i ruku duše své, totiž duši, aby mrtvila
tělo. Řeholnice by si měla zasloužiti názvu
„ukřižované“.

Co jsou důtky? Nástroj, spletený z něko
lika kožených proužků. Jedno sšlehnutí jimi
nezpůsobí smrti, je třeba mnohých. — Ne
užitečné myšlenky a marná slova jsou pro
Ježíše takovými ranami. Nemůže už sice tě
lesně trpěti, ale přece to jest, jakoby ho duše
bičovala.

Samota srdce jest milost, protože připra
vuje duši k důvěrnému obcování s Bohem.
On se totiž duši sděluje podle toho, jak je



31

samotna a ode všeho odloučena. Pak jest
jejím jediným okolím. Šťastná duše, která
v sobě s láskou nechává působiti Boha lásky!
On ji pronikne a svlaží jako dešť kořeny
rostlin. Kořeny neopouštějí země, aby si opa
třily vláhy, nýbrž dešť očekávají. Kdyby se
vzdálily ze země, vyschly by ještě více. —
Zdržuj se zpravidla v propasti, kterou jsem
ti připomněl v „Pojednání o dokonalosti.“
Setrváš-li v pokoře, zůstaneš v Bohu, nebot
Bůh se spojuje s pokornou duší jako stín s tě
lesem. Důvěrné obcování s Bohem je poklad
tak veliký, že duše, jež jej nalezla, má jednati
jako onen muž v evangeliu s pokladem,
skrytým v poli. Šel pln radosti, prodal všechen
svůj majetek a koupil ono pole. Tak máš i ty
dáti veškero uspokojování smyslů za mrtvení,
abys koupila pole sebranosti, jež skrývá život,
spojený s Bohem. Spojení s Bohem může
býti vroucnější, nebo méně vroucí. Hleď, v pa
láci královském jsou služebníci, kteří vídají
krále málokdy. Ale jak srdečně jedná královna
se svým chotěm ! Tak tomu i s dušemi. Ně
které v důvěrnosti vůči Bohu zaujímají místo
choti, jiné jsou jako služebníci; záleží to více
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méně na jejich lásce a věrnosti. Duše opravdu
věrná také mnoho miluje, a duše, jež mnoho
miluje,jest opravdu věrná. Láska je měrou věrno
sti a věrnost je zároveň teploměrem lásky. Roste
Ji láska, roste i věrnost, pokora a poslušnost.

Duše Bohu zasvěcená, rozjímáš-li o mně,
musíš mě milovati. Nesmíš mne však pozoro
vati povrchním, všeobecným a těkavým pohle
dem, nýbrž zblízka. Pak uvidiš, že všecky mé
rány jsou poznamenány pečetí lásky. Jako mají
zlaté a stříbrné předměty známku pravosti, jež
udává jejich cenu, tak i moje rány nesou
znak lásky. Podíváš-li se na ně jen povrchně,
máš zato, že je způsobili katané. Ti však by
jich nebyli mohli zasaditi, kdyby jim moje
láska nebyla dovolila. Nemůžeš se vydati mu
čitelům jako já, ale posloucháš-li stále sva
tých pravidel, je to totéž, neboť řehole tě bi
čuje, trnim korunuje a křižuje.

Duše, úplně odevzdaná do vůle Boží, po
živá velikého pokoje a má, pokud to tvoru
možno, podíl i na neproměnlivosti Boží.

Vniterná duše se pozná podle toho, že
touží po Bohu jako po svém středu. Bůh ji
nese jako magnet kousek železa. Ona jest
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nejsladší rozkoší mého srdce, a srdce méje
rozkoší její.

Nevěsto má, miluji tě! Čti tato slova na
chlebě, jejž požíváš, na vodě, kterou piješ,
na lůžku, kde si odpočíváš. Poněvadž tě mi
luji, přichystal jsem ti chléb, z lásky ti dávám
nápoj, z lásky ti připravuji lůžko. A tak čti
na všem, co ti dávám do ruky: „Nevěsto
moje, miluji tě!“

Není cesty, jež by vedla k Bohu příměji,
bezpečněji, rychleji a přijemněji, než pokora.
Uč se jí z evangelia, uč se jí z mého života,
vystihni ji ve svaté Eucharistii. Čerpáš-li po
koru z těchto tří pramenů, vždycky ji na
lezneš.

Duše, jež dobré skutky zanedbává, nebo
je koná pouze ze zvyku, ničí obraz od Boha
počatý, dílo, složené z mých zásluh a mé
krve.

Svatost povstává množstvím drobných
úkonů, právě tak jako obraz četnými tahy
štětcem. Často jeden zakryje druhý,ale všechny
jsou potřebné, třeba by jen kryly plátno. Bůh
uděluje duši mnoho milostí, musí jich však
též využíti k četným přiměřeným úkonům.

3
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Řeholní život je život skrytý, v němž nej
bohatší plody přináší ten, kdo žije nejskrytěji.
Nikde nežije duše v takové skrytosti jako ve
společném životě klášterním, jenž ji ukrývá
nejen před zraky bližních, nýbrž i před jejími.
Duše nevidí ničeho, mysli, že nic nekoná a
zatím činí mnohem více, než kdyby konala
věci neobyčejné.

Duše Bohu zasvěcená, upři zrak na Boha!
Čím více Bůh duši volá, aby ho následovala
zblízka, tím více se musí umrtvovati. Úplné
odloučení se ode všeho je hlavní podmínkou,
aby se duše mohla oddati Bohu. Předmět,
jehož jsme se vzdali, odložíme a již ho ne
používáme. Tak musíme odložiti špatné návyky
jako obnošený kus oděvu.

Jest nejen panenství těla, ale i panenství
duše. Kdyby manželka, místo aby plnila své
povinnosti, trávila čas neužitečnými návštěvami
v jiných domech, pokládali bychom ji za ne
dbalou. Nuže dobře! A kdyby se některá
z mých nevěst zabývala neužitečnými myšlen
kami, dopouštěla by se krádeže lásky. Byla
by to trhlina v její panenskosti. Aby se látka
pokazila, nemusí se úplně roztrhati, stačí, má-li
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málé trhliny nebo nepatrné dírky. Je-li jich
plna, nemá už ceny.

Vnitřní duch je v podstatě duch víry. Ta
dává celému životu směr; abychom ji v sobě
posilovali, musíme často vzbuzovat úkony této
ctnosti. Vírou poznáváme cenu drobných věcí.
— Ona ti poví, že prostý úkon poslušnosti
je lepší než vláda nad celým světem. Víra ti
ukazuje tvého Ježíše připříležitostech k mrtvení.
Zdali nerozevřeš náruč, abys mě objala, spat
řuješ-li mě v podobě ditka? Víra ti ukáže
tvého Jezíše v bližním a vidíš-li mne v něm,
budeš mluviti laskavě. Víra ti ukáže cenu

čistého úmyslu. Je to, jako bys všecky své
skutky sjednotila s mýminekonečnými zásluhami,
jako bys je ponořila v drahocennou mou krev.

Duše ustavičně. věrná dosáhne všeho od
mého srdce.

Chceš-li se mi líbiti, důvěřuj mi; chceš-li
se mi více líbiti, důvěřuj mi ještě více, chceš-li
se mi líbiti nekonečně, úplně se mi odevzdej.
Nikdy se mi nemůžeš oddati tak, jak si přeje
mé srdce. Každý úkon důvěry se mi proto
tolik líbí, že ctí nejmilejší mé vlastnosti : do
brotu a milosrdenství.
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Znamenáš-li se křížem, čiň to vždy pro
duševněle. Benigno moje, kříž by měl býti
rozeznávací známkou všech tvých skutků ;
uctiváf Nejsvětější Trojici. Hleď, již od věč.
nosti jsem určil stupeň dokonalosti, k němuž
volám duši při jejím stvoření v čase. Jakmile
člověk dospěl k užívání rozumu, má spolu
působit s milostí; nečiní-li toho, zdržuje její
působení. Představ si Ducha svatého jako
umělce, jenž tvoří mosaikový obraz. Připraví
si kousky mramoru a maje před sebou vzor,
chce, aby mu pomocník podával vhodné ka
ménky. Někdy žádá stejné, jindy rozmanité, a
kdo mu je podává, musí poslouchati, sice
umělci jen překáží. — I duše je mistrovským
dílem Ducha svatého. Někdy na ní žádá úkon
poslušnosti, jindy lásky, pak třeba dva skuiky
pokory, a věrná duše jedná bez váhání. Ne
ní-li však poddajná, svazuje takřka Duchu sva
tému ruce.

Moje vroucně milovaná Benigno, řekni si
při příležitosti: Vyznám se z této chyby, po
něvadž se chci státi svatou. Nebo : Proč po
tlačím toto slovo ? Protože se chci státi svatou.
Proč se nebudu omlouvat? Protože se chci
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státi svatou. — Proč ten mírný úsměv, když
mě něco hněvá? Protože se chci státi svatou.
Milá Benigno, kéž je ti heslem : Chci se státi
svatou! — A proč se jí máš státi? Abys se
víc a více líbila svému Ježíši.

Má milá Benigno, co ti říkám, je ke spáse
duší. Napiš, že láska je tou božskou
výhní, kde očišťuji, zdokonaluji, tvořím své
svaté. Abychom mohli železo kouti, vkládáme
je do ohně a když se rozžhaví, můžeme mu
dáti jakýkoli tvar. Tak i duše jsou v ohni mé
lásky způsobilé pro všecky druhy svatosti.
Jeden z nich mne ctí přísným způsobem ži
vota, jiné, mírnější a přístupnější, mne uctívají
svou půvabností. — „Který se ti, můj Ježíši,
libí nejvíce ?“ Nejvíce se mi, moje Benigno,
libí, v Čem nacházím nejvíce lásky. Méně
přísný způsob života a více lásky se mi lépe
libí, než větší přísnost a méně lásky. Srdce,
jen pro mne tlukoucí, je mně milejší, nez
posty zmořené tělo, v němžještě panuje trochu
samolásky. Sebeláska kazí všecko; podobá
se žluči, jejíž kapka stačí, aby vše naplnila
hořkosti.
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Na svého Boha pohlížíš okem víry. Tak
musíš činili i se svou představenou : musiš
v ní viděti mne. Kdyby byly řeholnice s před
stavenou upřímně sjednoceny, dostávaly by
více milosti, poněvadž je ukládám u předsta
vené jako záruku lásky. Představená je pramen,
řeholnice jsou stružky. Nejsou-li stružky dobře
spojeny s pramenem, přichází voda nazmar.
Benigno, proč ti dávám tolik milostí ? Protože
jsi upřímně sjednocena s představenou. Čím
větší sjednocenost, tím bohatší jsou moje
sdělení.

Kdybychom svázali zloději ruce, mohl by
pak, i kdyby chtěl, ještě krásti? A kdybychom
spoutali vraha, mohl by, i kdyby chtěl, ještě
zabíjeti? Nuže, Benigno moje, dal jsem si
přibíti ruce, abych už takřka nemohl trestati
hříšníků. Napiš to, způsobíš mi radost. Chci,
aby lidé viděli, jak je miluji! Trpěl jsem tolik
trnovou korunou; pro krev, jež mi stékala do
očí, jsem jich téměř nemohl otevříti; ale
občas jsem je otevřel, abych něžně popatřil
na své katany.

Chceš-li se zprostiti obyčejných nedoko
nalosti, které oplakáváš, a přece se jich ne
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můžeš zbaviti, musiš konati dvojí: sobě samé
nedůvěřovati, ale naopak — odevzdati se mně.
Jedno bez druhého nestačí, podobně jako
nemůže jezditi dvoukolový vozík o jednom
kole.

Netouži po rozmluvách s lidmi; máš
Stvořitele, jenž k tobě mluví. Nedostačím ti,
Nigno?*) Či můžeš nalézti srdce, jež tě více
miluje a má s tebou větší účast? Mé srdce
jest hlubina milosrdenství a ty toho ještě
neviš? Nezakusilas toho dosud? Ano, Nigno,
poskytni mi té útěchy a daruj mi svou ubo
host. Chci s tebou měniti jako hadrář, jenž
kupuje cáry, a těm, kdož mu je přinášejí,
ještě zaplatí. Dáš-li mi svou nedokonalost,
zaplatím ti za ni, pomohuti z nesnází a způ
sobiš mně radost. Prodej se však musí státi
úkonem nejhlubší pokory; nesmíš být při tom
mrzutá, nýbrž musí vše býti upřímné. Ó moje
Benigno, dej mi tyto cáry, s nimiž si nevíš
rady! Zhotovím z nich něco užitečného pro
duše. Jen nebraň mé lásce. Nazvi mne, jak
chceš, buď hadrářem lásky nebo milosrdenství,

*) Čte se Nyňo.
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obě jména si mi libí; i láska i milosrdenství
jsou jako výdechy mého nejsvětějšího srdce.
Oblékám se do bídy svých ubohých a slabých
tvorů, abych ji spálil v ohni své božské lásky.
A pak si vydechnu, t. j. dám zapláti tomuto
ohni ze svého božského srdce; ten stráví
bídu a při tom rozplamení mnoho jiných
srdcí. Musím ničiti nedokonalosti ubohých,
křehkých svých tvorů a neumdlévám omývaje
je stále v drahocenné své krvi. Ani neviš,
milá moje Benigno, jakou mám radosi, mo
hu-li se činněprojevovati jako Spasitel. Tomne
nanejvýš uspokojuje. Nejkrásnější mistrovská
dila tvořím z oněch duší, jež jsem vytáhl
z nejhlubší bídy a z největší špíny, poněvadž
mi dají více práce, ale též skýtají více ma
teriálu.

Jak se Bohu zasvěcená duše podobá
svaté hostii.

Ježíš praví: Duše, Bohu zasvěcená, po
zoruj v duchu svatou hostii. Co vidíš? — Že
je bílá, beze vší poskvrny.
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To jest jeji první vlastnost.

Jsou tři způsoby čistoty jednání:
1. Musí být čisto v úmyslu, jinak se podobá
plodům navenek krásným, ale uvnitř majícím
červa. Nedám červivých plodů na stůl věč
ného Otce v nebesích.

2. I provedení musi býti čisté. Třeba vy
konati každý skutek z lásky a pokud možno
dobře.

3. Vykonavše dobrý skutek, nesmíme ho
poskvrniti malicherným zalíbením.

Druhá vlastnost.

Hostie jest okrouhlá. Nemá hrotů ani
hran, jež by mohly při dotknutí zraniti: Bohu
posvěcená duše musí být k bližnímu laskavá,
nesmí mu nikdy učinit nic zlého, ničeho mu —
pokud možno — odepřít, a musí-li to učinit,
má se to státi tak dobrotivě, že je to bliž
nímu jako náhradou.

Třetí vlastnost.

Hostie jest malá. Hleď, s jak málem se
spokojím; skrývám se pod způsobou chleba!
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Tak se musi i Bohu posvěcená duše učit
spokojiti s málem, neupozorňovat na sebe a
velice si vážit malých věcí.

Chléb je mnohem větší nez hostie, a přece
mne obsahuje hostie a ne chléb. Tak mne
obsahuje i tvůj život, ač sestává z četných
maličkostí, jen když je posvěcuje láska. Kolik
skutků, právě tolik úkonů lásky a já se s tebou
spojuji víc a více. A naopak neobsahuje mne
větší, do očí bijicí skutek, není-li konán z lásky,
má-li jen pozemský cil.

Čtvrtá vlastnost.

Hostie jest lehoučká, a přece mě obsa
huje celého. Tak se stává i Bohu posvěcená
duše láskou lehká, neboť láska ji osvobozuje
od její vůle, úsudků a přání. Taková všeho
zbavená duše je mi rozkoší, i utvořím si
z takových věrných duší vojsko k záchraně
světa.Lidstvo se řítí do propasti, ale
já je zastavím v závratném tom letu
tímto hloučkem velkomyslných duší,
jež bojují pod mým velením.

Konečně ještě: Hostie jest jen zdánlivě
chlebem ; je to sám Ježíš. Dospěla-li duše
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tak daleko, že je zcela zaujata láskou, nežije
již sobě, nýbrž jen a jen Lásce.

Bohu posvěcená duše, nechávej se ve
všem voditi láskou. Láska tě stále povede
nejkratší cestbu k oběti, totiž k svaté posluš
nosti. Posloucháš-li, miluješ ; a miluješ-li, po
sloucháš.

Duše Bohu zasvěcená, jež by si myslila,
že se mi může libiti bez pravé poslušnosti,
byla by jako člověk pozvaný na svatbu, jenž
neoděn rouchem svatebním, zasluhuje, aby
byl vyvržen ven. Ale nepřeji si poslušnosti
otrocké, ta mne necti. Chci poslušnostz lásky,
jež se snaží Činiti vše stále lépe, aby se mi
tim více zalíbila.

Sjednocení srdce s vůli představené je
pro řeholnici průvodním listem do nebe.

Stručné pojednání o lásce k bližnímu.

1. Bohu zasvěcená duše, praví Ježíš, chceš-li
mne milovat z celého srdce, musíš mne milovat
ve všech tvorech a stále bližnímu dávat před
nost, neboť jej máš mít raději než sebe.
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2. Od nynějška se z lásky dívej na spolu
sestry jako na posvěcené hostie, v nichž vidíš
za vnější podobou, jež může být někdy vadná,
jen mne. Tak se budeš vůči všem chovati
stejně, nebudeš už činiti rozdílu, neboť jeden
je tvůj Spasitel, ať se skrývá v osobě koho
koli.

3. Podobně mne musíš milovat ve všech

svých sestrách ; těš mě, pomáhej mi v nich
a zvláště, je-li ti něco od bližních vy
trpěti, skryj to v srdci, jako činíme s draho
cennou věcí, abychom nepřišli v nebezpečí,
že ji ztratíme.

nikomu neublížila. To tě bude stát mnoho,
neboť se budeš muset stále obětovat, ale
vzpomeň si, že obětovati znamená milovati a
že láska je totéž co oběť.

5. Pomáhej bližním, pokud možno, dobrým
příkladem. Pamatuj, že máš býti v klášterní
obci vtělením mé dobroty, mého milosrden
ství, mé lásky, a proto dávej zájmům bližních
přednost před svými.

6. A pomáhej svému bližnímu zvláště tím,
že mi ho doporučuješ v modlitbách. Máš nad
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.*. o.
mým srdcem všecku moc; využij ji! Vzpomeň
si, že dobrota zvítězí nade vším.

Nesuď nikdy bližního, vždycky ho omlouvej!
Omluvíš-li ho, omluvím já tebe u nebeského
Otce.

7. Napadnou-li ti myšlenky proti lásce
k bližnímu, není to chyba. I býlí roste mezi
pšenicí, aniž bylo zaseto. Snaž se, abys je
brzy vyplela a zasela za ně símě dobré.

Opatruj bližního jako zřítelnici oka, abych
i já tě tak mohl opatrovati.

9, Chci, aby bližní bydlil v tvém srčci
jako ve skleníku lásky. Jako květiny se tam
těší ze slunce, nejsouce při tom ani bičovány
bouří, ani zmítány větrem: tak jednej i ty
s bližním, vystavujíc ho slunci, to jest neopo
míjej ani jediné z oněch něžných pozorností,
jež srdce potěšují a jichž opominutí by snad
mohlo trochu zarmoutiti nebo bolest způso
biti. Chci, abys na se vzala vše, jako tabule
skla, které snesou dešť, bouři, mlhu, ale květin
toho uchrání. Vzpomeň si vždy na naučení
evangelia: Miluj bližního, jako jsem já milo
val tebe; tedy více než sebe samu. Kdybys
mohla pochopiti, jak si odpočinu v láskyplném
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srdci! Nalézám v něm svou rozkoš a dělím

se o ni s duší zahrnuje ji pokojem, radostí
a nebeskými útěchami.

10. Konečně přej bližnímu v duchovním
životě všeho dobrého, jež si sama přeješ a
podporuj je u bližního jako u sebe samé.

-A ©

NOOUAVAGNHE

Desatero přikázání lásky:

. Lásce se zasvětit.

. Lásce se odevzdat.

. Lásky poslouchat.
„ Lásky se nevzdalovat.

V lásku věřit.

Lásku podporovat.
Lásku si vštípit.

. Láskou se dát zanitit.

Lásce se propůjčit.
. Láskou se dát ztrávit.

4. Láska se sděluje tomu, kdo se jí upřímně,
neodvolatelně a bez obavy zasvětí.

2. Láska něžně pečuje o toho, kdo se jí
úplně odevzdá.



47

3. Láska vede, podporuje — a je-li třeba —
i nese duši, jež se jí zasvětí.

4. Láska uzavře v sebe duši, jež se jí
odevzdala a nedovolí jí odejíti, leč by duše
sama chtěla; jinak ji však nic neodloučí od
moci lásky.

5. Láska se raduje, věří-li v ni duše ve
všech, i nejbolestnějších příhodách.

6. Láska se dává ráda podporovati, si po
máhati, dávati přednost a činí podivuhodné
pokroky v duši, jež ji pomáhá.

7. Láska se ráda sděluje a roste v duších
tou měrou, jakou ji duše sdílí bližním.

8. Láska ztravuje vše, co lze sežehnouti;
čim je předmět sušší, tím rychleji a snáze
shoří.

9. Lásce se líbí, může-li vládnouti nejen
dušemi, nýbrž i jejich skutky.

10. Láska konečně úplně ztravuje duši,
jež se ji zasvětila, jestliže jí sama nepřekáží.

Desatero přikázání pokory.

1. Jsi nic a ještě méně než nic, poně
vadž jsi trestuhodná ubohost a hříšné nic.
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2. Sama ze sebe nic nemůžeš ; jen jedno
ti je možno: urážeti mne a zneužíváním mých
milosti si připravovat věčnou záhubu.

3. Nezasloužíš ničeho, a proto „nic“ nemá
posuzovati, nemá ničeho říkati, ničeho žádati,
na nic si stěžovati.

4. „Nic“ je spokojeno se vším, protože
ničeho nezaslouží, ničeho nežádá a na nic si
nestěžuje.

5. „Nic“ nežádá, aby se s nim druzi za
bývali a činí-li to jeho představení z útrpnosti,
ukrývá se v propasti své nehodnosti.

6. Nevěsto má, musíš se považovat za cár,
ale ne čistý, o který se ještě dbá, protože se
hodí k utírání, nýbrž za hadr úplně špinavý,
který vzbuzuje odpor, takže se ho nedotýkají
ani konečkem prstů, nýbrž odkopnou jej
nohou. Tak se musíš na sebe dívat v klášterní
rodině, abys byla na svém místě.

7. Stále se ponořuj v propast rozjímání
o vlastní nicotě a pokládej se za nehodnou
všeho, co se ti uděluje.

8. Neodpírej nikterak tomu, co z tebe
chce láska učinit. I když ti poskytuji velkých
milosti, přijímej je v- pokoře. Stvořil jsem
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slunce ; jak to je užitečné ! Stvořil jsem však
i komára. Obojí jsem učinil a obojí přispívá
k mé oslavě. Nepohrdej ani nejmenší milosti!
Využij všech, ale z lásky. A pak, neupozorňuj
na sebe! Kdy skýtá strom nejvíce ovoce?
Má-li kořeny hluboko v zemi. Čím hlouběji
vniknou, tim méně je vidíme navenek. Tak
jednej i ty: víc a více se skrývej v život
vnitřní. Zevně nechť se život tvůj podobá
životu ostatních, nechť je pravidelný, bez mi
mořádných věcí. Af začne láskou, za níž nechť
následuje pokora a mrtvení.

9, Nech se uchvátiti láskou, neboť tě chce od
niti světu tvé bídy, aby tě zasadila pro celou
věčnost do koruny mého nejsvětějšího srdce.
Pokud jsou démanty v lůně hor, nevidíme
jich, a přece tam jsou. Tak nechávám duše
v úkrytu. Napodobuj také anděly, kteří tolik
pomáhají lidem, aniž toho kdo pozoruje.

10. Konečně, pokud zůstaneš ponořena
ve svou nicotu — což ti zjedná mnoho mi
losí — budu ti vždycky Bohem dobroty,
milosrdenství a lásky. Jakmile se však staneš
hrdou, budu ti Bohem spravedlnosti. Neříkám

4
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ti toho, abych tě děsil, nýbrž abych tě varo
val, poněvadž tě tolik miluji. Pěstuješ-li pokoru,
nalezneš pokoj; pěstuješ-li ji ještě více, najdeš
hojnějšího pokoje a žiješ-li, dýcháš-li téměř
už jen pokorou, bude tě má láska a mé dů
kazy přízně pronásledovati více, než policie
zloděje.

Boha milující duše, rád bych tě nazýval
„Svou pokorou“ a podaří se mi to, zůstaneš-li
věrnou mé lásce.

Desatero přikázání nejvyšší doko
nalosti.

1. Chce-li se duše, které Bůh prokazuje
tolik milostí, snažiti o nejvyšší stupeň svatosti,
o plnou dokonalost a nejdůvěrnější i nejmi
lostnější sjednocení s Bohem, musí se usta
vičně cvičiti v nejhlubším sebeponižování,
v pokoře, pohrdání sebou a v zapomínání
všeho pozemského.

2. Pozvedne-li Bůh, neomezený Pán všeho
stvoření, takovou duši z propasti, kam ji byl
pro jistotu uvedl, nesmí se pod záminkou po
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kory vyhýbati laskavému působení milosti,
nýbrž musí jí následovat. Jako houba, výňatá
z vody, jest jí úplně proniknuta, takže z ní
kape i bez ždímání: tak musí i duše; vyzdvi
žená milostí Boží z propasti zničení, nésti
s sebou její ovzduší, vůni i plody nejen je-li
tíisněna, t. j. kárána, nýbrž v každém oka
mžiku.

3. Posloužila-li duše k tomu, k čemu ji
Láska chtěla použiti, jest opět odkázána do
propasti zničení, pokory a pohrdání sebou, a
má jí tam býti tak dobře, že si již nepřeje
vyjiti, ledaže by měla opět posloužiti Lásce.
Činnost duše na tomto místě sebezničení spo
čívá v nejdůvěrnějším spojení s božským
Slovem, jež se stalo tělem a s jeho nejvnitř
nějším smýšlením. Veškero rozjímání blažené
té duše lze vyjádřiti slovy: údiv a klanění; a
není lepší přípravy ke klanění, údivu a napo
dobení vtěleného Slova v jeho sebezničení,
než stále se ponořovati v rozjímání o vlastní
nicotě.

4. Byla-li Láska pokornou duší zaujata,
povzbuzena a něžným nátlakem donucena, aby
ji projevila takové božské důkazy přízně, jest

4%
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první povinností duše, jež se stala předmětem
božského vyznamenání, aby se vrhla Bohu
svému k nohám a vyznala svou nehodnost.
Jestliže pak Bůh, spokojen tímto vyjitím vstříc,
ji pozdvihne a sdělí se jí, musí ihned s láskou,
radostí a vděkem spolupůsobit s milostmi,
které ji Bůh chce uděliti, byť byly sebemimo
řádnější. Neboť tehdy jich ona nevyhledává,
nýbrž je přijímá a Bůh, jenž jí je chce udě
liti, udrží ji v pokoře. Záleží hlavně na tom,
aby, pokud na ní jest, dobře vykonala pří
pravu, aby položila základy a provedla spodní
stavbu.

Pokora, pokora, stále pokora. — Nalé
zám-li pokoru, dávám; najdu-li více pokory,
dávám hojněji, a žije-li duše jen pokorou,
touží-li jen po pokoře, přitáhne mne jako
magnet.

5. Duši, jež mi zůstane věrna, přivedu ne
pozorovaně, ale jistě:

a) k veliké touze zůstati nepozorována a
nepovšimnuta, takže musí-li se z jakékoliv
příčiny dožadovati lásky představených, stydí
se, jako by je olupovala o čas.
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b) Přivedu duši k tomu, aby se stala slu
žebnicí všech a vždy ustoupila, aniž budila
dojem, že je ústupná; aby jiné uspokojovala,
jim pomáhala, ustavičně se umrtvujíc. To jsou
plody pravé lásky Boží.

c) Vzbudím v duši takový hlad a žízeň
po poslušnosti, že by sama i dýchati chtěla
jen z poslušnosti. I to jest veleušlechtilým
plodem lásky, nebaf poslušnost jest jakoby
sestrou pokory.

d) Konečně — rozněcuji v duši, jež mne
miluje, takový oheň lásky a takovou touhu
mne následovati, že už nemůžežíti bez práce,
utrpení a úplného se obětování pro Boha.
Její život jest oběti, jako jest olej životem
hořícího plamene.

6. Jestliže se takto duše pohřbila v pro
past pokory a sebezničení, pak sestoupím
s láskou na osamělé toto místo a dám ji
zvláštními svými sděleními už předem okou
šeti blaženosti nebeské. Kdo by mohl vyjá
dřiti, co říkám a vysvětluji duši pokorné!
Tyto nauky sděluje Láska v lásce a jen láska
uzpůsobuje pokornou duši, že jim rozumí,
Vnitřní rozpoložení, do něhož se musí duše
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v tomto vznešeném postavení přenésti, jest:
mlčeti před Bohem, vše od něho očekávati
a s největší vděčnosti přijímati vše, co dává.
Není pokorou odmitati milosti, jež Bůh dává;
ale vpravdě pokorné jest považovati se ne
hodnou jich, vděčně je přijímati a velebiti
Boží dobrotu.

7. Stav, k němuž volám věrnou duši hned
na počátku života sjednocení, jest stav ob
zvláštního následování mého skrytého života
v lůně mé nejčistší Matky, blahoslavené Panny
Marie. Duše taková odpočívá pohřbena v Bohu,
Bůh ji nosi, Bůh jí používá, aby působil
dobro, ale duše nic ztoho nevidí a jest ne
pozorována. Jest nástrojem, kterým Bůh koná
mnoho dobrého, ale nástrojem nepovšimnutým.
To jest nejbezpečnější cesta, cesta oněch
vnitřních duší, jež se navenek s bližními ne
stýkají. Všecka jejich zbožnosl je uvnitř a pro“
spívá jim i jiným; je však úplně skryta.

8. Jiný stav, k němuž volám zvláště duše
kněží a těch, jimž je svěřena péče o duše,
je následování mého skrytého života. Je méně
skrytý než ten, jejž jsem žil v lůně své nej.
sladší Matky, blahoslavené Panny Marie, ale
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napodobiti jej jest obtížnější. Osamocenost
není tak úplná, i jest potřebí větší bdělosti,
aby duše činila vše jen pro Boha, jemu vše
připisovala, od něho přijímala útěchy, jež
s sebou přináší dobré vedení duší, jímž je
kněz pověřen. Ano, pro duši, jež jedná v skrytě,
jest mnohem snazší konati dobro jen pro
Boha. Kdo však je povolán pečovati o duše,
nemusí se proto znepokojovati. Jen af pama
tuje, že jest pouze viditelným znamením, a že
Bůh to jest, jenž působí. Tak chci, aby si
duše uchovaly vědomí nejhlubší pokory. Dobro,
které bližním prokáží, bude se říditi měrou
jejich ponižování, nedůvěry k sobě a důvěry
v Boha.

9. Ať jest duše, již jsem nakloněn zvláštní
láskou, v jakémkoli postavení, vždy ji vybízím,
aby následovala mého života eucharistického.
Je to život odumření. Duše má oči, ale užívá
jich jen ve službě lásky, má uši, ale slyší jen,
co může rozmnožiti lásku, má ústa, ale jen
aby mluvila o lásce, ruce, nohy, srdce, tělo,
ale užívá jich jen potud, pokud žádá láska.
Musí záviset na lásce, jako závisí malé dítě ve
všem na matce.
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Žije úplně sama, aby se obětovala lásce
svého Ježíše a každou novou obětí nabyla
nových sil ke službám lásky.

10. Láska je radost, láska je mír, láska
je pokoj, láska je věrnost, a jestliže se božská
láska usídlí v srdci, provází je nebeský pokoj,
neochvějná důvěra, neproměnná věrnost a do
konalý klid. Potom láska přebývá v takové bla
žené duši a činí ji středem důkazů lásky a
jakoby pokladnici obzvláštních milostí.

Desatero přikázání důvěry v Boha.
N

l1. Mám Boha, jenž mi úplně náleží.

2.-Bůh, jenž mi zcela náleží, jest můj
Otec.

3. Bůh, jenž mi zcela náleží, chce, abych
navždy úplně náležela jemu.

4. Tento Bůh lásky přišel s nebe na zemi,
aby mne hledal.

5. Tento Bůh lásky žádá mého srdce.

6. Tento Bůh lásky chce býti mým bratrem,
přítelem, těšitelem.
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7. Tento Bůh lásky jde ve své něžnosti
tak daleko, že mi chce býti lékařem, lékem
a ještě více než všecko to — snoubencem.

8. Tento Bůh lásky chce si vše nechat
odníti jako strom, s něhož všecko ovoce bylo
zčesáno, a který, místo aby si stěžoval, při
náší nové. Strom čeká do příštího roku, On
však je přináší hned.

9. Tento Bůh lásky se zabývá jen tím, že
ztravuje ubohosti, ničí nedokonalosti, silí
slabou vůli, pomáhá uskutečňovati dobrá před.
sevzetí.

10. Tento Bůh lásky vyhledává to, čím
svět pohrdá, co si oškliví a zůstavuje v ne
snázích, ubohé hříšníky totiž. Kdyžje byl obrátil
veškerou něžností své lásky, tvoří z nich s dů
myslnou vynalézavosti svého milosrdenství —
pokud mu nepřekážejí — mistrovská díla sva
tosti.

Desatero přikázání božského milosr
denství.

Buď pozdraveno božské Srdce Ježíšovo,
prameni všelikého milosrdenství!
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1. Já jsem Bůh všelikého slitování.
2. Nesnažím se o nic tolik, jako abych

konal vždy milosrdenství.
3. Musím-li použiti spravedlnosti, jest mi,

jako bych musil plouti proti proudu : musím
si Činiti násilí.

4. Dveře mého milosrdenství nejsou nikdy
uzavřeny, bývají jen přivřeny. Potřebí do nich
jen trochu strčiti — a ihned se otevrou. Malé
dítě i slabý stařec to dokáží.

5. Naproti tomu dveře mé spravedlnosti
jsou pevně uzavřeny. Otvírám je jen tehdy,
jsem-li donucen ; z vlastního popudu jich nikdy
neotvírám.

6. Jestliže duše překročila práh mého mi
losrdenství, dostane se do moci lásky, jež
myslí jen na to, aby zabránila jejímu útěku
a všemožně se vynasnažuje ji obveselovati,
aby se jí v novém příbytku zalíbilo.

7. Stala-li se duše šťastnou zajatkyní lásky,
dává jí láska svobodu, ovšem jen v mezich
lásky, neboť kdyby duše překročila její hra
nice, byla by to její smrt. Láska sice nečiní
překročení hranic nemožným, neboť duše je
svobodna, ale varuje ji a tím jí staví přehradu.
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8. Byť byl stav duše sebehorší pro po
hromy, jež utrpěla svými nezřízenostmi a váš
němi, čím více se odevzdá moci lásky, tím
více se láska raduje, že má mnoho na práci.

9. Duše nejubožší, nejslabší a nejvíce
zohyžděné jsou nejlepšími zákazníky božského
milosrdenství ; je také nejvíce miluje.

10. Tyto duše, od Boha tak milované,
stávají se jako živoucími pomníky, oslavují
cími velikost Božího slitování. Jsouť reflektory
onoho světla, jehož se jim z plnosti božské
něhy dostalo za pozemského žití k jejich
spáse a jež nyní vrhají zpět na Boha. Duše
ty se budou třpytiti jako drahokamy a budou
tvořiti korunu Božího milosrdenství.

Závodění pro čas svatopostní.

Ježiš praví: Bude-li toto závodění konáno
s láskou a s vřelým přáním se mi zalibiti a
mě potěšiti, způsobí v duších mých nevěst
nemalý pokrok vzhledem k důvěrnému ob
cování s božským mým Srdcem a přivede je
k vroucnějšímu sjednocení se mnou,
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Nejmilejším zaměstnáním mých věrných
nevěst v době svatopostní budiž snaha, aby
mi byly věrnými společnicemi v mém utrpení,častooněm— jakožtocenělidskéhovykou
pení — rozjímaly a jako Veronika osušovaly
božskou moji tvář svou láskou.

Každý klášter, každá řeholnice budiž jako
cela, zasvěcená studiu, v níž se nechává jak
duch, tak zvláště nitro v samotě srdce zcela
proniknouti mými božskými tahy. Toto studium

-se musí konati v tichosti a sebranosti. Bohu
posvěcená duše je plátnem, na něž vtisknu
své božské rysy podle míry její píle. Ale
abych se vyjádřil přesněji, chci, aby každá
z mých nevěst byla mým živým obrazem, tak
aby spolusestry i zevně viděly práci mé mi
losti.

Závodění se má týkali zejména vnitřních
cvičeb, neboť hlavně srdce má pracovati;
ale vnější cvičení nutno též připojiti, na prvém
místě úkony lásky, dobroty a pokory, protože
srdce nejvíce sjednocují.

1. Přeji si, aby se srdce dala proniknouti
spasitelnými myšlenkami na mé utrpení, jako
jest olejem prosáklá látka, kterou jsme jím
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polili. Není to povinnost, nýbrž pozvání bož
ské lásky. Kdo alespoň jednou denně vzpo
mene mého uirpení, způsobí mi radost. MyBolen

šlenka na ně mábýti mým nevěstám kytičkou,
kterou stále nosí na srdci.

2. Přál bych si, aby mi duše byly po celý
den společnicemi, zvykajíce si doprovázeti
mne v myšlenkách. Bylo by proto dobře, aby
si vybrali z rozjímání dvě tři myšlenky, k nimž
by se často vracely, aby tím snadněji dosáhly
spojení se mnou.

3. A poněvadž se láska nespokojí jen
s rozjimáním, nýbrž touží po následování, má
si každá Bohu zasvěcená duše zvoliti pro
svatopostní čas nějaké cvičení a snažit se,
aby v sobě vytvořila věrný můj obraz. Tak si
může na př. zvoliti mlčení.

4. Teď několik vnějších cvičení:
a) Každý pátek v postě se modliti křížo

vou cestu nebo růženec k uctění sv. pěti ran.
Těšilo by mne, kdyby to mohlo býti aspoň
jednou společně.

b) Mé nevěsty, aby za příkladem Veroni
činým utíraly můj obličej, budou co nejlépe
konati své práce nejen vzhledem k úmyslu,
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nýbrz i navenek. Čistota úmyslu bude bílým
plátnem, věrnost a usmiřující láska vytvoří
jeho měkkost.

c) Budou mi vytahovati trny pečujíce,
aby bližním odklizovaly s cesty všecky malé
ostny obtíží a nepohodlí, a pokud možno, samy
je na se braly. “*

Kdo mě chce ještě něžněji milovat, ať se
snaží několika dobrými, balzámem blíženské
lásky prosycenými slovy obvázati bližnímu
rány, které snad utrpěl. Ohledně cvičení v po
koře a tichosti ať napodobuje Veroniku, jez
statečně šla mezi vojíny, aby se dostala ke
mně. Svůj božský obraz vtisknu na prvém
místě a dokonale duši, která se zvláště ve
řejně s opravdovou velkomyslností pokořuje.

Duše Bohu zasvěcená, líbí se ti toto zá
vodění ? Je to dar mé lásky nejen pro řeholní
společnosti, nýbrž i pro duše ve světě, neboť
i ty je mohou v leččems uskutečňovati.

Závodění pro měsíc květen,
jež Ježíš předkládá vám, svým nevěstám.

Zdrávas neposkvrněná Matko neposkvrně
ného Beránka!
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Zdrávas Maria, královno Srdce Ježíšova!
Prožijte tento krásný měsíc — pokud

možno — spojeny s nebeskou Matkou a ode
vzdejte jí vše, co činíte, aby mi to podala. Ona
se dobře postará o vaše záležitosti a sama
přiloží ruku, kdyby se ještě něčeho nedostávalo.
To af vás povzbudí, abyste jí úplně důvěřo
valy. To můžete nejlépe dokázati, modlite-li
se k její poctě devětkrát Zdrávas Maria. Snažte
se z každého dne tohoto krásného měsíce
učiniti takřka růži, kterou ji večer podáte.
Dejte pozor, abyste napřed odstranily trny,
tak aby se mohla vaše nebeská Máti těšiti
z vůně, aniž by se popichala.

Růže budiž vytvořena z co největšího počtu
úkonů věrnosti a zvláště lásky. Odstranění
trnů nechť se děje rozhodným umrtvováním
smyslů, což se mému srdci tolik líbí.

Zřiďte si v srdci mariánský oltář a pe
čujte oň jako Mariiny sakristánky.

Prostirejte naň bilá plátna skutků, ko
naných s velikou čistotou úmyslu, noste naň
svíčky a čerstvé květiny. Svíčkami budiž přesné
zachovávání řeholních předpisů — tím zvláště
uctite svou milou Matku v tomto měsíci —
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květinami nechť jsou drobné cfnosti, jež
utrhnete mimoděk na cestě.

následovaly v její sebranosti a ve sjednocení
s Bohem.

Jak si má duše počínati:

a) Při vyprahlosti:

1. Pokořovati se.
2. Odevzdati se nekonečné dobrotě Je

žíšově.

3. Buditi jej tím svědomitější věrností.
4. Volati jej něžnými jmény.
5. Chystati mu radostná překvapení za

návrat.

6. Když pak se vráti, pevnějej obejmouti
a nikdy už ho nepustiti.

b) Při duchovní útěše.

1. Pokořovati se.

2. Býti Ježíši vděčna a radost nalézali
jenom v něm.
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3. Shromažďovati si zásobu ctností pro
dobu vyprahlosti.

4. Býti stále připravena, že může pozbýt
citelných milostí, a umiňovati si, že zůstane
Bohu věrna i ve vyprahlosti a nechutli.

Pateřo rad dokonalosti.

Přesvatá Panna nám dává tyto rady:
4. Chce-li být Boha milující duše mileným

dítkem věčného Otce, Ducha svatého i mým,
musí milovat pohrdání sebou, sebezapírání a
dokonalou odevzdanost Bohu.

2. Chce-li být něžně nesena na ramenou
Ježíše, sladkého Snoubence, musí si při všech
obtížích, bědách, odporu a podobném, ihned
říci „Vždyť mám Ježíše“ — a přituliti se
k němu.

3. Chce-li stále pokračovati a vniknouti
v nejhlubší samotu božského Srdce, musí
vážně a vytrvale usilovati o mrtvení smyslů a
přesně zachovávati mlčení.

4. Chce-li stále vzrůstati ve vnitřním ži

votě a míti hojně prostředků k jeho rozmá
hání — neboť Bůh se sděluje té duši, která

5
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ho radostně přijímá —- musí se odevzdati
moci lásky, málo mluviti s tvory, ale mnoho
s Bohem a to řečí srdce ; a tvorů užívati za
prostředek, aby vystoupila ke Stvořiteli.

5. Aby konečně brzy dosáhla dokonalosti,
musí ve všem vyhledávati Bolia jediného, jeho
cti a zalíbení. Tehdy začne okoušeti stálého
pokoje. Ať také pamatuje, že Ježiš je snou
bencem její duše a ať mu stále přináší vstříc
srdce radostné.

Uctění tajemství svatého růžence.

A.Tajemství radostná.
1. Vtělení.

Snaž se, nevěsto má, napodobiti moji
lásku k sebezničení a ukrývej se víc a více;
abys toho dosáhla, ponoř se do hlubokého,
ale milujícího, důvěryplného poznání vlastní
nicoty.

2. Navštívení.

Věnuj se duším, jak jen ti možno, a to
nejen těm, jež tě bezprostředně obklopují,
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nýbrž i těm, které jsou daleko. Dětmi lásky
jsou ti, kdož tě uvádějí ve spojení s těmi
dušemi.

3. Narození Páně.

Hledej mi místo ve mnohých srdcích, kde
bych se mohl milostí zroditi. Nepohrdám ani
chudobou ani bídou, jen když tam je posvě
cující milost. Snaž se, abys obětmi a velkou
čistotou srdce obdržela ode mne tuto milost
pro duše.

4. Obětování ve chrámě.

Často mne obětuj nebeskému Otci za
všecky ony duše, jež toho nikdy nečiní. Ve
mnohých srdcích jsem jako poklad neužitečný:
mají mne, poněvadž jsou ve stavu milosti, ale
nevyužijí toho. Nahraď to ty!

5. Nalezení ve chrámě.

Hledej mne s láskou a doveď mě svatými
úskoky pravé lásky do mnohých duší, z nichž
mě satan vypudil. Vracím se rád, hledají-li
ony duše mé stopy, uvedou mne zpět a ne
nechají mne pak samotného.

5e
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B.Tajemství bolestná.

4. Smrtelná úzkost.

Snaž se, jak můžeš, zvláště jsi-li předsta
venou, těšiti zarmoucené duše, zejména ta
kové, jež bojují vnitřní boje. Lij do nich
balzám, jehož ti poskytuje mé nejsladší srdce.
Nešetři jím a nestrachuj se, že dojde. Budeš-li
jej rozdávati bez obavy, nikdy ti nebude chy
běti. Budeš-li však nedůvěřovati, vyschne.
Budeš-li se takto cvičiti v důvěře a lásce,
potěšíš mé srdce.

2. Bičování.

Jsi-li představenou, snaž se šířiti velikou
lásku k zachovávání řehole. Všechna,'i malá
porušení stanov, rozkazů. a lásky jsou šlehy,
jež dopadají na moji božskou osobu. Hledej
prostředků a cest, abys ode mne. odvracela
tyto rány, i kdybys je měla sama poněkud
pocifovati.

3. Korunování trnim.

Jsi představenou? Dobře! Dbej zvláště
o věrnost v myšlenkách na Boha všudypří



69

tomného, uč duše vytahovati trny z mé hlavy“
a pečlivě i s láskou obvazovati mé rány. To
se může státi dvojím způsobem :

a) Buď se odstraní z duše všecky ošklivé
myšlenky a ponechají se jen dobré. Jde-li na
př. o myšlenky proti lásce, vzpomeň třeba na
některou ctnost oné duše. To čiň zejména
vůči osobám, kterých ani vůbec neznáš, a to
s úmyslem, abys mě potěšila.

b) Nebo to možno učiniti tak, že z duše
ihned vzdálíš každou špatnou myšlenku a při
tom si přeješ, aby i jiní tak činili. To se mi
velice líbí.

4. Nesenií kříže.

Nes s láskou břímě zaměstnání a úřadu,
který ti poslušnost přidělila, i když tě tíží.
A zdá-li se ti, že již již klesneš, vzpomeňsi,
že když jsem pod křížem upadl, láska k tobě
mne opět pozdvihla, i pokračoval jsem v cestě.
Nezemřel jsem při prvém pádu, ani v polovici
cesty, nýbrž na vrcholku Kalvarie. Jen stále
vpřed, ať to stojí cokoli! Vstát a dále kráčet
přes všecky pády lidské slabosti: to těší
sladké srdce mé.
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5. Ukřižování.

Podobáš se mi, nahradiš-li hřeby, kopí,
trní a důtky svatou láskou, jež v tobě vykoná,
co učinily tyto nástroje na mém těle. Láska
musí nahraditi katany a připraviti duši neméně
bolestné mučednictví.

C. Tajemství slavná.

1. Zmrtvýchvstání.

Vstaň se mnou z mrfvých po každém
svátostném rozhřešení, zvláště pak každého
roku po duchovních cvičeních a začni nový,
t. j. podle ducha obnovený život. Usnadniš
si to, budeš-li se stále snažiti, abys žila
s láskyplnou důvěrou a užitečně v přítomnosti
Boha, k němuž se vždycky můžeš obrátiti.

2. Nanebevstoupení.

Kdykoli při rozjímání myslíš s radostí na
misto, jež ti moje láska v nebi připravila a
jež si denně okrašluješ: vždy vstupuješ na
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nebe. Neminím vstupování tam mystickým
patřením. Tohoto, zcela nezaslouženého dů
kazu milosti se dostává jen některým duším.
Ty spíše dbej, abys stoupala k nebi, jež jest
v tvé moci: totiž k nebi vnitřního života.

3. Příchod Ducha svatého.

Pokaždé, když se pokoříš a ponížíš, při
pravuješ se na přijetí Ducha svatého, nebot
on spěchá do pokorné duše. Naskytne-li se
ti příležitost naučiti tomu jiné, připravuješ je,
že mohou přijmouti Ducha svatého.

4. Nanebevzetí Panny Marie.

Rozmnož horoucí svou touhu po nebi:
Cím více po něm toužíš, tím dříve splním
tvé přání.

5. Korunování Panny Marie v nebi.

Modli se svatý růženec horlivě! Jestliže
tě však ústní modlitba nikterak zvlášť nevábí,
neznepokojuj se pro to, a modli se pak jen
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prostě Zdrávas Maria. Přeblahoslavená Panna
miluje více duše, které si vyvolily stránku
Mariinu, než ty, jež zvolily stránku Martinu.
Má je sice též ráda, ale prvým dává před
nost, protože prodlévají v mé společnosti a
tak následují i ji samu.

O



Část druhá.

Rozličné modlitby.
Za vedení duší.

I.

Ó Ježíši, hodný nekonečné lásky, věrný
milovníče duší, prosím tě pro nesmírnou lásku
tvou k nim, pomoz mi, abych je vodila podle
přání tvého přesvatého Srdce. Nejsladší Je
žiši, buď mi Ježíšem! Vidíš moji ubohost,
mou nedostatečnost, mou neschopnost ale
i mou touhu, abych duším, tvému Srdci tak
drahým, prokazovala tolik dobrého, jak nej
více mohu.

Útrpný, milosrdný Ježíši, nahraď moje
chyby, doplň nedostatky, učiň z mála mnoho;

vWveve

tyto drahé duše a strav je ohněm své lásky.
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Můj Ježíši, mé jediné dobro, mé všecko,
zapřisahám tě, uzavři mne tak pevné do svého
přesvatého Srdce, abych se z něho už nikdy
nemohla vzdáliti. Mluv mými ústy, slyš mýma
ušima, mysli mým rozumem, miluj mým srdcem,
abych mohla prokazovat vše dobré, jež si
přeješ. Dej, ať nikdy nehledám svého vlastního
uspokojení, nýbrž jen tvé cti a spásy duší.

l.

Nejmilejší a nejsladší Ježiši, jenž máš
zvláštní útrpnost s nejubožejšími, nejslabšími
a nejchuravějšími a jenž jsi byl za svého po
zemského života ke všem pln lásky, dobroty
a soucitu: nauč toto ubohé nic, jež jsi vyvolil
zanástroj, pracující na dušich tvých věrných
nevěst, aby se stalo pokorným, mírným a trpě
livým jako ty. Pomoz mi, abych podle tvého
příkladu třtiny nalomené nedolomila a knotu
kouřícího se neuhasila, nýbrž abych, pamětliva
jsouc, že sama stále potřebuji tvého milosr
denství, byla jeho věrnou rozdavatelkou.

Můj Ježíši, ty víš, že tě miluji, že ti chci
sloužiti, že se snažím rozmnožovati tvou čest
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a že bych ráda, abys rostl v duších, které jsi
sobě vyvolil. Ó, pomoz mé ubohosti, vyplň
mezery, oprav a zdokonal, co je vadné a učiň,
abych byla v tvých rukou nástrojem opravdu
poddajným, hodícím se k uskutečňování tvých
láskyplných úmyslů v duších. Amen.

-«X

Příprava na sv. zpověď.

Nejčistší Ježíši, beránku neposkvrněný,
božský pelikáne, jenž jsi nám svou předrahou
krví v této svátosti milosrdenství připravil spa
sitelnou lázeň na očištění našich duší ode
všeho hříchu: dej, abych se k této božské
svátosti blížila tak, jak si přeje tvé božské
Srdce, aby mě mohlo učiniti účastnou milosti
tohoto zřídla lásky. Ó Ježíši, rád bys u mne
nalezl velikou pokoru. Kopej hluboko v mém
srdci a vyplň opět tuto prohlubeň božským
svým milosrdenstvím. Propůjč také mému srdci
živou víru, pevnou naději, vroucí lásku a ne
obmezenou důvěru, abych mohla nabýti všech
pokladů milosti, kterých mi chceš uděliti v této
svaté svátosti.
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Poděkování po sv. zpovědi.

Láskyhodný, dobrotivý Ježíši, jenž jsi ráčil
obmýti a milostmi obohatiti duši mou, vykou
penou tvou drahocennou krví: upevní moje
dobrá předsevzetí, abych se ti již nikdy ani
v nejmenším neznelíbila. Nejmilosrdnější Ježíši,
zřiď ve mně celu lásky, abych se v ní mohla
v tichu srdce těšiti z libovůně nesmirných
milostí, jež jsi mi udělil. Buď silou mé sla
bosti, štítem mé obrany a zvláště, můj Ježíši,
buď mi Ježíšem, to jest Spasitelem a Vyku
pitelem.

Ukončituto modlitbu slovy, jež mají velkou
moc nad nejsvětějším Srdcem Ježíšovým :

Vím, že ze sebe a o sobě nic nejsem a
nic nemohu ; ale vím také, že v Bohu a skrze
Boha mohu všecko, co na mně žádá.

3

Příprava ke mši svaté.

Můj Ježíši, oběti kalvárská, oběti lásky,
stále přinášená na našich oltářích a stále
stoupající jako libý dým kadidla k věčnému
Otci: hle, blížím se k posvátnému oltáři, abych
byla přítomna oběti mše svaté.
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Ježíši, můj Bože, toto místo je posvěceno
tvou božskou přítomností. Prosím tedy, dej,
abych zapudila všecky starosti, neužitečné
myšlenky a vše, co by mě mohlo, byť i jen
na okamžik, od tebe vzdalovati. Můj Ježíši,
učiň, abych dílo tak svaté konala se sera
finským zápalem. A jako ty se skutečně, třeba
nekrvavým způsobem obětuješ, tak ať se také
já nikdy — s milostí tvou — nezdráhám obě
tovati s tebou a pro tebe. Svátostné způsoby
jsou závojem, který rozprostiráš nad svou
božskou oběti, abys ji skryl před očima tvorů,
mlčení jest jako tajuplný stín, kterým ji ne
ustále zahaluješ. Ale přesto jest a zůstává
pravou obětí a památkou na oběť kalvárskou.
Věřím tomu, můj Ježiši, celým srdcem, Ó, roz
množ moji víru!

Můj Bože, Bože lásky, ve své veliké touze
po spáse duší hledáš obětí, které by se chtěly
obětovati s tebou. Spasiteli můj, duch můj
jest hotov, ale tělo slábo. Ach, jak mnozí
ustupují při pouhé myšlence na utrpení, a
přece jsi vykoupil duše jen cenou své drahé
krve. Můj Ježíši, dej mi trochu horlivosti o spásu
duší... Ty to můžeš, ó Ježíši, má jediná
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lásko, nejvyšší dobro mé duše, ty, jenž jsi

běžel jako obr, abys se z lásky ke mně úplně
obětoval. Dej, ať kráčím po vůni tvých mastí!

Můj Ježíši, prosím tě ještě o jednu milost,
kterou jistě obdržím od nevyčerpatelné dobroty
tvého přesladkého Srdce, o milost totiž, abych
tě začala opravdu poznávati, abych tě mohla
začít opravdu milovati, milovati tě silnou
láskou, živenou ustavičnými, stále vzrůstajícími,
hloub a hlouběji zasahujícími, a pokud možno,
tobě jedinému známými obětmi.

Můj Ježíši, uděl mi svou milosti, co ode
mne očekáváš a učiň, abych i já ti velko
myslně dala, čeho na mně žádáš. Amen.

Krátká příprava k sv. přijímání.

Ježíši, můj Boze, nekonečný poklade nebes
i země, předměte zalíbení nebeského Otce,
ty chceš přijítike mně, ubohému, nepatrnému
nic, jež jest pokaženo hříchem, zohyzděno
nedokonalostmi, zeslabeno stálými nevěrnostmi,
jež je slepé ke svým chybám, hluché k tvému
božskému vnukání a němé, má-li se před
tebou a před tvory pokořiti, snižiti, zničiti, —



79

chromé pro vše dobré, jež koná jen tehdy,
je-li neseno tvou božskou milostí.

Milosrdný Ježíši! Kam se mám utéci, když
ty — Bůh — jsi všude přítomen ? Jak bych
se mohla ukrýti očím tvým, jež všecko vidí?
Ne, můj Ježíši, nechci utéci z bázně před
tvou spravedlností, nýbrž z lásky k tvému mi
losrdenství, a utíkám jen, abych se uchýlila
do tvého sladkého srdce. Otevři mi, abych
tam mohla vejíti potom však ihned zavři,
abych se už nikdy nemohla vzdáliti.

Poskytni této milosti též všem, kdož jsou
tak šťastni a svátostně tě přijímají. A až
budeme všichni uzavřeni v tvém přesvatém
Srdci, pak nás sám připrav, abychom tě hodně
přijali a ve dne v noci ti byli věrnými spo
lečníky. Amen.

Úkon pokory.

Můj Bože, svrchovaná moje lásko, mé
všecko ! — Já — nic z ničeho -——nemám
nic krásného, nic dobrého, nemám ctnosti ani
věrnosti, nepůsobím s tvou milosti, nejsem
vděčna. Ale zapřisahám tě při nekonečném
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tvém milosrdenství, abys mi udělil milost víc
a více tě poznávat a působit, aby tě i jiní
poznali ; tebe milovat a vidět, že jsi milován;
tobě sloužit a usilovat, aby ti také jiní sloužili,
a to vše co nejlépe, jak tvoru možno, a je
diné k tvé větší cti.

A já ti pravím, duše Boha milující, dí Ježíš,
že pokaždé, když vzbudíš tento úkon s pravou,
hlubokou pokorou, zraníš mé srdce zlatým
šípem a z této rány potekou proudy milostí
na tebe i na svatou církev. Je to velmi dobrá
příprava na sv. přijímání, neboť pokorným se
Bůh sděluje hojnější měrou.

Díkučinění po sv. přijímání.

Nejlaskavější, nejsladší a lásky nejhodnější
Snoubenče Ježíši, lilie údolí, odlesku věčného
světla, zrcadlo bez poskvrny, Bože, plný ne
konečné svatosti, ty jsi ve mně! Můj Bože,
Bože mého srdce, srdce mého Boha, jak
ubohou se cítim před tebou, jenž jsi všecko,
ale též jak vroucně důvěřuji tvé starostlivé
dobrotivosti! Právě protože jsem nicota, dů
věřuji tím více, neboť tys přišel, abys mne
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vyvedl z propasti mé bídy. Ježíši, prameni
lásky, dej mi pravou lásku k tobě; Ježíši,
prameni pokory, dej mi upřímnou a hlubokou
pokoru. Ó Ježíši, buď mi Ježíšem, zachraň
mne před nepřítelem. Uzavři mě do svého
svatého Srdce, nauč mne, abych byla taková,
jakou mě chceš miti. Víš, že tě chci milo
vati, býti ti věrnou a ve všem tě uspokojovaii.

Ó Ježíši, vykonej zázrak na tomto nic!
Posvěcení mé ubohé duše bude triumfem
tvého milosrdenství.

Návštěva Nejsvětější Svátosti.

Můj Ježíši, má jediná lásko, můj Bože a
mé všecko, přicházím k tobě, božskému za
jatci lásky, jenž jsi pro nás, své ubohé tvory,
uzavřen ve svalostánku. Přicházim k tobě

s celým břemenem své bídy, s množsívím
potřeb, se všemi přáními svými i s tužbami
drahých mi duší. Jako kdysi u studnice Jako
bovy, tak i zde čekáš na Samaritánku. Chceš,
Ježíši, abych ti dala piti? A čeho ješiě
žádáš ode mne? Řekni mi to, můj Ježíši!
Chceš moje slabosti, mé nedokonalosti, má
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mi z lásky své milosrdenství. Potřebuji ho tak
velice.

Můj Ježíši, žízníš-li, Žízním i já. Žízníš po
mém posvěcení a já po tvém zalíbení. Poslyš,
dobrý Ježíši, zůstanu tak dlouho u tvých nohou,
pokud mě tu strpíš a až se budu muset
vzdálit, nechám ti v zástavu lásky své ubohé
srdce a poprosím tě, abys je uzavřel k sobě
do svatostánku, abych tě už nikdy nemusila
opustiti. Amen.

Ó Ježíši, uděl mi svého svatého požehnání!

Úkon dokonalé lásky k Bohu.

I.

Můj Bože, miluji tě, miluji tě, miluji tě!
Chtěla bych tě milovat, kdyby možno bylo,
láskou nekonečnou, a chtěla bych způsobiti,
aby tě tak milovali i všichni tvorové, byť mne
to milionkrát život stálo. Chtěla bych, můj
Bože, za cenu svého života nejen zabrániti
všem hříchům smrtelným, nýbrž i všedním a
všem dobrovolným nedokonalostem. A přála
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bych si, aby všichni lidé konali jen dobro, a
to nejlepší dobro, z pouhé lásky k větší cti
tvé.

Bože můj, je-li nutno k rozmnožení tvé
cti, abych já, tvé nepatrné, ubohé stvoření,
pozbyla všech radostí a útěch, abych oslepla,
ohluchla a oněměla, ty však bys tím byl v nebi
více oslaven: pak si přeji z celého srdce a
pro celou věčnost, abys přijal tuto malou
oběť.

Můj Bože, můj Bože, Bože srdce mého,
ty víš, že tě miluji a toužím jen tebe milovati
a bylo-li by možno, nikdy už tě neurážeti —
ani nedobrovolně. Proto ti pravím ještě jednou,
můj Bože, má jediná lásko, že kdyby bylo
nutno, abych pro rozmnožení tvé slávy v ne
besích sama z ní byla vyloučena — ačli by
ve mně zůstala tvá milost, což jsi ty sám —
pak bych to přijala s radosti.

Veliký, nekonečný Bože, dovoluješ svému
nepatrnému stvoření, aby tě milovalo. Jaká
to laskavost!

Musím ti ještě říci, můj Bože, kterak mne
rmoutí myšlenka, že v pekle jsou duše, jež
tě nemiluji!
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Proč nemchu, Bože lásky, za cenu svého
života — třeba milionkrát obětovaného —

všecka zrnka písku, všecky krůpěje vody,
všecky květiny, všecky plody, všecko osení,
všecko listi, všecky rostliny, všecka zvířata,
všecky hvězdy a všecky věci, ano i všecky
atomy vesmíru proměriti v srdce, jež by tě
milovala čistou láskou a do konce světa a

(po celou věčnost!
Můj Bože, ty víš, že srdce mé je malé.

Ale dávám ti je celé, nic si nenechávám, vše
obětuji lásce svého Boha. A kdybys mě na
učil ještě dokonalejšímu úkonu lásky, ihned
bych jej vzbudila, abych rozmnožila tvou
slávu.

Můj Bože, uč mne a pomoz mi, abych tě
milovala víc a vice, učiň, ať tě víc a vice
miluji. Uč mne a pomoz mi, abych žila již
jen láskou a jednou zemřela z lásky.

II.

O Jezíši, Bože nekonečné lásky, nesmirné
dobro, já, ubohé nic, odevzdávám, daruji a
přenechávám sebe navždy tvému láskyplnému
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a nejsladšímu srdci, abych uctila nekonečné
tvé milosrdenství.

Můj Ježíši, jako je nemožno, aby stéblo,
vhozené do ohně, neshořelo, tak nechť stráví
horoucí tvá láska toto ubohé, bidné srdce,
jež ii chce úplně náleželi. Ježíši, buď mi Je
žišem, Ježíši, buď mi Ježíšem! Ježíši, buď mi
Ježišem !

Sjednocení s Ježíšem. — Různé tužby.

Můj Ježiši, chtěla bych vzbuzovati ve dne
v noci každým úderem srdce, vědomě nebo
nevědomky miliony a miliardy úkonů dokonalé
lásky, jak jsi mne jim naučil. Chtěla bych též
tolika duším uděliti křest svatý, svaté biřmo
vání, rozhřešení a svaté přijímání, chtěla bych,
aby všichni obcovali mši svaté, i sama abych
jí mohla být tolikrát přítomna. Chtěla bych,
aby mi bylo možno svatým poutem svátosti
manželství spojiti ty, kteří nejsou spojeni podle
nařízení svaté, katolické, apoštolské, římské
církve. Chtěla bych tolikéž duší vysvětit na
kněze a tolika umírajícím uděliti svátost po
sledního pomázání. Chtěla bych, můj Ježíši,
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také tolikrát skutečně nebo duchovně přijímati,
mši svatou sloužit nebo dát sloužit a svá

tostným rozhřešením krev Ježíšovu dát vylít
na duši svou. Chtěla bych, abych mohla já
i všichni lidé milionkrát vzbuzovati úkonyvíry,
naděje, lásky, dokonalé lítosti, klanění, díku
činění, chvály a oslavy, smíření, oddanosti a
prosby, důvěry, obětování, pokory, mrtvení a
stejnomyslnosti, a to vše z čisté lásky k tvé
božské vůli, — a posléze bych chtěla vzbu
zovati úkony všech ctnosti. Chtěla bych při
spěti všem umírajícím, navštíviti, potěšiti a
posiliti všecky zarmoucené, sloužiti všem ne
mocným, zachraňovati zoufající a konati všecky
skutky duchovního i tělesného milosrdenství.

Chtěla bych, můj Ježíši, způsobiti, aby
všichni lidé tebe poznávali, milovali a tobě
sloužili; chtěla bych všecky naučiti nejen
ctnostem, ale i dokonalosti ve ctnostech, a
posléze bych chtěla, aby celý můj život byl
jediným úkonem vroucí lásky k tobě, jedinému
a nejvyššímu Dobru duše mé, které si přeji —
s Bozí milostí — milovati, jemuž chci sloužiti
a po celý život svůj je ze všech sil velebiti.
Amen! Amen! Amen!
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Proč trojí Amen? Aby všecky skutky tvé
od nejmenšího do největšího uctivaly Nejsvě
tější Trojici láskou, skrze lásku, v lásce a
z lásky.

Děkuji ti, má nevěsto, praví Ježíš. Dalas
mi čas, já ti dám věčnost — budu tvou od
měnou. Nevěsto moje, miluj mne upřímně,
miluj mne velice, miluj mne stále. — Diky.

Modlitba za milost neobmezené
důvěry.

Nejmilejší Ježíši, nekonečně milosrdný
Bože, nejněžnější Otče duší, zvláště nejslab
šich, nejubožejších, které nosíš na svých
božských rukou s obzvláštní něžnosti, poně
vadž potřebují nejvíce pomoci: hle, přicházím
k tobě, abych si pro lásku a pro zásluhy
tvého přesvatého Srdce vyprosila milost,
abych víc a více důvěřovala tvé milosrdné
dobrotě a odpočívala — plna důvěry —
zde i na věčnosti ve tvých božských rukou.
Amen.
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Zasvěcení se nejblahoslavenější
Panně Marii.

Nejsladší a lásky nejhodnější Panno Maria
vroucně milovaná dcero věčného Otce, nej

věsto Ducha svatého — přicházím k tobě,
abych se ti úplně zasvětila.

Tys nejčistší, nejkrásnější, neposkvrněná,
a jé, nejsladší .„Matko, jsem bídná, hříšná,
k' zlému nakloněná. Ty, ó Maria, jsi neposkvr
něná, tys byla vždyradostí Nejsvětější Trojice,
tys uchvacovala srdce Boha, svého Otce a
Ženicha, neposkvrněnou -čistotou své pře
svaté duše.

Nejdražší moje Matko, pohlédni okem
slitování na ubohou moji duši, jež jest vysta
vena velikým pokušením a zažeň mocí svou
pekelného nepřítele. Při jeho hrozných úto
cích se budu, útrpná Matko, utikati do tvého
neposkvrněného srdce,a ty, nejmilostivější krá
lovnopanen, uchováškvět mého srdce čistý
a sama jej odevzdáš Ježiši.

Nejsladší Máti, očekávám tě v hodině smrti;
již nyní ti za to děkuji a prosím tě, abys
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všecko ve mně opatrovala, tak aby se vše
libilo Ježíši. Děkuji ti za to, Maria!

Modlitba za svatého Otce a církev
svatou.

Můj Ježíši, prosím tě, vyprošuj stále na
věčném Otci svém těch milostí, kterých si
tvůj náměstek na zemi přeje pro vítězství svaté
církve a přinášej za nás, své ubohé tvory,
nebeskému Otci díky a usmiřuj ho.'

Modlitba lásky za sjednocenísrdcí
nevěst Kristových.

Ut sint unum! “)
Můj Ježíši, tvé nevěsty přicházejí k tobě

v největší své chudobě. Jsou bohaty jen bídou,
chybami, hříchy a nedokonalostmi, ale skládají
všé S neomezenou důvěrou v láskyplné Srdce
ivé, abys vše to v ném zničil.

Ó Ježíši, což nejsi dobrotivým Ženichem
našich duší, abys nás podporoval v naší sla
bosti ; naším něžným otcem, abys nám dával

= *) Aby byly jedno.
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obvazoval naše rány a hojil naše neduhy?
Přicházíme k tobě, Ježíši, se svým bohatstvím,
přicházíme k tobě, abychom vzývaly tvé milo
srdenství, prosily tě za pomoc a dosáhly daru
svaté lásky Boží.

Ó Ježíši, učiň z nás, svých nepatrných
nevěst, serafy lásky, kteří by se ke tvé cti
dnem i nocí ztravovali, abychom byly vítěz
nými znameními tvého milosrdenství. Ano, rač
z nás učiniti mistrovská díla své lásky. Amen,
amen, amen!

Za obrácení hříšníků.

L.

Ó Ježíši, chceš dopustiti, aby zahynuly
duše, pro které zemřels na kříži? Tys vzkří
šení a život, ó vzkřis a obživ srdce, která
již tak dlouho trvají ve tmách smrtelného
hříchu. Již nyní ti děkuji za vítězství nad pe
kelným nepřítelem, jenž je učinil otroky hříchu,
nebot sám jsi mě ujistil, že všechno obdržím,
budu-li prositi s důvěrou.
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II.

Ježíši, milovníku duší, jenž jsi zemřel,
abys je vykoupil, nedopusf za žádnou cenu,
aby byly ztraceny!

II.

Můj Ježíši, slituj se nad ubohými hříšníky
podle nekonečného svého milosrdenství! Učiň,
aby tvá dobrota zvítězila nad tvou spravedl
ností.

Když hodiny bijí.

I.

Můj Ježiši, jak želím všech hodin a chvil,
které jsem ztrávila nemilujíc tebe! Prosím,
odpusť mi to! S pomocí tvé milosti tě chci
milovati vroucněji a vroucněji. Obětuji tě
tvému věčnému Otci v náhradu za svou ne
schopnost, nedostatečnost a bídu. Amen.

Il.

Věčný Bože, abych splatila všecky své
dluhy, obětuji ti Srdce svého nejsladšího Je
žíše, které jest předmětem tvého božského
zalíbení.



Pro osobu žijící ve světě.

Nejsladší Srdce mého Spasitele, kteréž
s božským zalíbením shlížíš i na polní kvítky
církve svaté: zahřej mé ubohé srdce jediným
paprskem své božské lásky, uzavři je vichrům
roztržitosti a světského ducha a chraň je před
nepřáteli, aby s pomoci tvou, božský Zahrad.
níku, jenž jsi je vsadil, rostlo, kvetlo a při
nášelo užitek. Amen.

Modlitba za určitou osobu.

Ježíši, duše, kterou miluješ, tě potřebuje.
Ježíši, buď ji Ježíšem!

Ve velikém nebezpečí.

Ježíši! Duše, kterou miluješ, potřebuje
rady: buď jí učitelem; potřebuje světla: buď
ji sluncem; potřebuje opory: buď jí bratrem —
a nade všecko: buď jí Ježíšem!

Za mladou dívku.

Můj Ježíši, božský milovníče duší, nejčistší
Lilie obklopená liliemi, láskyhodný Zahrad.
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níku, jenž sám božskou rukou pěstuješ lilie,
až budeš opouštěti skleník, kde rostou nej
milejší tvé květinky, račiž pohlédnouti na
polní lilie a zvláště si povšimni této květinky,
která povstala tvou milostí a která chce kvésti
a vůni vydechovati jen ke tvé cti. Ó Ježíši,
obklop ji trním, je-li ho třeba, aby byla uchrá
něna všeho styku se světem. Nechť ji utrhne
jediné ruka tvá, aby ji přesadila do tvého
krásného ráje.

Před rozjímáním ve sv. exerciciích.

Nejsladší Ježíši, nejněžnější Snoubenče
duše mé, jenž jsi mne povolal do této žá
doucí, slastiplné samoty, abys mne víc a více
poučoval o tajemstvích tvé lásky, o nevyčer
patelných pokladech tvé nesmírné dobroty a
o neobyčejné laskavosti tvého milosrdenství:
přicházím k tobě se srdcem nevěsty, která
věrnému svému snoubenci úplně důvěřuje.

Vím, ležiši, že ti mohu přinésti jen ubo
host, hříchy, nevěrnosti a nesčíslné chyby, do
nichž opět a opět upadám, ale to vše mne
neodstrašuje, protože vím, žes nesmírně dobro
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Řeknu ti to, poněvadž si tak tvoje dobrota
přeje: Raduji se naopak, že jsem propast
bídy, pouhá bída, poněvadž se tak na mně
tím spíše může osvědčiti tvé slitování! Ježíši,
buď mi Ježíšem. V tebe důvěřuji! Amen.
Zdrávas Maria.

Povzbuzení po svatých exerciciích.

Víc a více, lépe a lépe, vždycky s láskou,
vždy s Marií!

Obětování se při obnově slibů.

Můj Bože, můj Otče, můj Stvořiteli, můj
nejsladší Ženichu, přicházím k tobě, abych
s vroucím srdcem obnovila sliby, které jsem
z božské dobrotivosti tvé učinila. Jsou tvé,
protože jsi mi dal milost, abych je mohla
složiti; jsou tvé, poněvadž jsou poutem, které
mě s tebou viže; jsou tvé, poněvadž spoléhám
na tebe, že je budu dobře plniti. Ó Ježíši,
buď mi vždy Ježíšem a dej, af jsem vždy
věrnou tvou nevěstou. Amen.

Bůh budiž pochválen!



Touha po nebi.
Blažený Jerusaleme, milovaná otčino, která

mne očekáváš, krásný ráji, blažený příbytku
mého přesladkého Ježíše, již nyní pocifuji vůni
rozkoší, které mi připravil můj Bůh! Proč
nemám perutí holubice, abych letěla na Srdce
svého Boha a tam si odpočinula ? Kéž jsem
ponořena v blažené moře nekonečných roz
koší, jimiž jsi ty sám, Bože mého srdce!
Ježíši! Ježíši! Ježíši! Necháš svou N. .
zchřadnouti touhou, aby se k tobě dostala?
Vezmi mne rychle odtud, Ježíši, abych tě tím
spíše mohla dokonale milovati. A musím-li,
abych dříve dokončila svou pout, více trpěti,
vroucněji milovati, hlouběji se ponižovati a
vše trpělivěji snášeti: pak všecko to na mně
vykonej|

Příprava na smrt.
Boha milující duše, Ježíš ti praví: Chceš-li

se připravovati na smrt, počinej si takto:
1. Pokoř se v duchu před Bohem a vy

znej svou nicotu. Pak se dej uvésti láskou
do nejsladšího, lásky nejhodnějšího a nejněž
nějšího Srdce svého Ježíše.
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2. Až vstoupíš, zůstaň v koutku a potom
se obrat ke mně řkouc: Můj Ježíši, jako jsou
při vchodu do paláců koberce, aby vstupující
mohli očistiti obuv svou od prachu a nečistoty:
tak af jsem i já jenom takovým kobercem,
enž není hoden, aby se dostal do paláce

tvého Srdce.
3. Po tomto úkonu pokory tě uchopí

láska; nech se jí úplně vésti a jí osvícena
zkoumej krátce, jak jsi užila schopností du
ševních i svých smyslů.

4. Pak vzbud lítost a učiň dobrá předse
vzeti.

5. Ukonči modlitbou, ke které tě nabádá
láska: „Hle, Ježíši, i v tomto měsíci jsem
promarnila mnohé z tvých drahocenných mi
lostí a byla jsem nevěrna předsevzetím, která
jsi mi vnukl ve své dobrotivosti. Můj Ježíši,
odpusť mi a buď milosrdný! Kdybys byl jen
spravedlivý, musela bych se velice obávati,
ale poněvadž jest tvé Srdce trůnem milo
srdenství, přicházím k tobě s obnovenou dů
věrou.

Ó ježíši, jenž jsi mne již tak dlouho
snášel, ač jsem toho nezasluhovala, pokračuj

—

.
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v tomto svém milosrdenství. Ba, žádám si
ještě více: Učiň mne věrnou až do skonání;
nechaf začnu nový život úplně v tobě, s tebou
a skrze tebe. Amen.

we
Pobožnost křížové cesty.

I. zastavení.

Pán Ježíš odsouzen k smrti.

Nejsladší Ježíši, mé jediné dobro, lásko
mého srdce, tys pro mne odsouzen k smrti!
Duše má, uvažuj, kdo přijímá rozsudek smrti
a pro koho jej přijímá. Budeš se pak ještě
báti pokořování a vyhýbati se mrtvení?

Ó dobrý Ježíši, s tvou božskou pomocí
tě nejen už nechci urážeti, nýbrž chci tě víc
a více milovati.

Nejsvětější Srdce Ježíšovo, smiluj se nad
námi!

l. zastavení.
Pán Ježíš béře na sebe křiž.

Můj božský Ženich spěchá vstříc kříži,

jako kdyby šel na hostinu svatební. O té ne
7



konečné lásky mého Boha! — A já se tolik
bojím i nejmenšího utrpení. Vidím-li je jen
zdaleka, lekám se a chci mu uniknouti. A proč,
ó Ježíši? Poněvadž se mi nedostává lásky.

Můj Ježíši, můj sladký Ježíši, dej mi lásku
k utrpení!

Nejsvětější Srdce Ježíšovo, smiluj se nad
námi !

Hl. zastavení.
Pán Ježíš padá po prvé pod křížem.

Můj Bože a Králi, Lásko mého srdce, ležíš
pod křížem; jeho tiže tě tlačí k zemi. Lásky
nejhodnější Ježíši, poznávám dobře, že toto
těžké břímě jest ovocem mých hříchů.

Drahý, dobrý Ježíši, dej, ať oplakávám své
hříchy, které jsou příčinou tohoto tvého ve
likého utrpení, a dej mi milost, abych se jich
už nikdy nedopustila.

Nejsvětější Srdce Ježíšovo, smiluj se nad
námi!

IV. zastavení.
Pán Ježíš se setkává se svou svatou Matkou.

Můj nejsladší Ježíši, jak mne dojímá se
tkání s tvou požehnanou, svatou Matkou, jak



důtklivě mi mluví k duši! Vždyť mi zjevuje
veškeru lásku tvého Srdce.

Ó Ježíši, dej, abych se také setkala s tvou
nejsvětější Matkou, když za tebou nesu svůj
kříž, a byla od ní povzbuzena, abych tě věrně
následovala až do posledního dechu.

Nejsvětější Srdce Ježíšovo, smiluj se nad
námi !

V. zastavení.

Šimon Cyrenský pomáhá Pánu Ježíši
nésti kříž.

„Bohu zasvěcená duše“, praví Ježíš, „tys
Šimonem Cyrenským, jehož jsem v nekonečné
lásce zvolil, abych naň vložil zdrcující břímě
lásky své i svého milosrdenství, jichž svět
nezná. Úlohou tvou budiž pozdvihovati duše
důvěrou v nekonečnou lásku Boží, která hledá
pomoci u svého ubohého tvora.“

Můj Jeziši, tu jsem, poněvadž jsi mne za
volal. Jak vznešený úkol na mne vznášíš !
Ó Ježíši, Lásko, Svatosti, nauč mne sám tomu,
čeho ode mne žádáš.

7*



100

Nejsvětější Srdce Ježíšovo, smiluj se nad
námi!

VLzastavení.

Veronika podává Pánu Ježíši roucho.

Pán praví: „Duše Bohu zasvěcená, má
nevěsta, jest pokornou Veronikou, kdykoli
vyjde ze sebe, aby se umrtvovala. Závojem,
jehož používá, jest její duše; v tu vtisknu
své božské rysy. Čím neposkvrněnější čistotu
si uchová, tím jest způsobilejší pro božský
můj obraz. Aby se ke mně dostala, musí
kráčeti středem mých nepřátel, kteří jsou i je
jimi nepřáteli, a musí od nich trpěti. Ale
útěcha, které jí poskytne jediný můj pohled,
přehojně ji odmění“.

Zastav se, dobrý Ježíši! Jsem sice malá,
ale vystoupím na špičky, abych mohla utříti
tvůj božský obličej. Vezmu jemné, velice
jemné, běloskvoucí plátno, připravené již pře
dem věrností ve třech věcech: v čistotě ú

myslu, v upřímné lásce k bližnímu a v co
nejvroucnější lásce k tobě, můj Ježíši, Kráso
věčná, a prosím tě úpěnlivě, daruj mi za to
věčnou památku na tebe!
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Nejsvětější Srdce Ježíšovo, smiluj se nad
námi!

VII.zastavení.
Pán Ježíš padá po druhé pod křížem.

Ježíš upadl vystupuje na Kalvarii, aby zí
skal duším milost povstati z opětných pádů
a aby jim ukázal prostředky k tomu. Zlý ne
přítel přemáhá zbožné duše nejčastěji tím, že
jim odnímá odvahu. Jest nesmírně důležito,
aby proti tomu uměly bojovati. Dovede
to jen neomezená důvěra v Ježíše Krista.
A čím častěji kKlesáme, tím více musí vzrůstati
důvěra v nekonečné Boží milosrdenství.

Můj dobrý Ježíši, ty ráčíš používati našich
chybných kroků a naší křehkosti, abys jimi
živil oheň svého božského milosrdenství.
I prosím, pohlédni útrpným okem na tu, která
ti každého okamžiku přináší něco k spálení.

Nejsvětější Srdce Ježíšovo, smiluj se nad
námi!

VII zastavení.
Pán Ježíš těší plačící ženy.

K nejsvětějšímu Srdci Spasitelovu nás
mocně přitahuje, vzpomeneme-li, jak těšil
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trpící, spolu pociťoval bídu ubohých tvorů,
vždycky prokazoval milosrdenství. „Kdo chce
důkaz toho, nechť přijde ke mně“, praví sám.
Toužíš-li tedy po útěše a. slitování, jdi kJe
žíši a přines mu své chyby. Milosrdný Spa
sitel je přijme laskavě, podáš-li je s pokorou,
důvěrou a láskou.

Ómůj Ježíši, chci tě potěšiti, i dám- své
slabosti: zničiti v tvém Srdci. Potěš i ty mne
a uděl mi svého svatého pokoje.

Nejsvětější Srdce Ježíšovo, smiluj se nad
námi!

IX.zastavení.

Pán Ježiš padá po třetí pod křížem.

Pán Ježíš chce snésti i muka třetího pádu
z touhy po utrpení. Čím více milujeme, tím
více chceme trpěti. Láska Ježíšova šla tak
daleko, že jí nemůže dostihnouti láska žád
ného tvora. „Až jednou na věčnosti bude duši
odhaleno, jak velice jsem ji miloval“, praví
Ježíš, „bude uchvácena láskou ke mně.“

verve
Láskyhodný Ježiši, sladký Ježíši, Ó nej

lepší Ježíši, tíží-li mě zármutek a zraňuje-li
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srdce mě, chci se radovati, že smím trpěti
pro tebe, a chci své bolesti snášeti k větší
chvále tvé.

Nejsvětější Srdce Ježíšovo, smiluj se nad
námi!

X. zastavení.

Pán Ježíš z roucha vysvlečen.

Ježiš se táže: „Které to části oděvu od
nímám já, věčná Láska, svým věrným nevěstám,
když došly na výšiny kalvarské ?“

Kalvarií řeholního stavu je svatá doko
nalost; jest to hora, poněvadž k ní vystupu
jeme jen s námahou. A když tam duše do
spěla, zbavuje ji věčná Láska: 1. veškeré
vlastní vůle, takže chce jen to, co chce Bůh;
2. každého přání, jehož cílem není Bůh;
3. všeho přirozeného. uspokojení. To vše
způsobuje duši mnoho útrap, ale snáší je
s radostí, protože jest nadšena láskou. Kdyby
nemilovala, bylo by její utrpení mnohem těžší
a nesnesitelnější; protože však miluje, láska
ji vše usnadní.

Ó Ježíši, jenž jsi sladkost sama a máš
moc osladiti i nejtrpčí hořkost: budu ochotně
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píti z kalicha odříkání, tebou požehnaného,
a s tvou pomocí mi bude sladší než všecky
slasti světa.

Nejsvětější Srdce Ježíšovo, smiluj se nad
námi!

XLzastavení.

Pán Ježíš přibit na kříž.

Dobrý můj Ježíši, jenž jsi neoddaloval
rukou a nohou, když tě křižovali: dej mi sílu,
abych se nikdy nevyhýbala láskyplným ranám
tvé božské milosti — tvé to lásky — když
mne přibijí na kříž kladivem tvé božské vůle
a hřeby naskytujících se příležitostí. Rač mi
uděliti milosti, abych při tom s tebou co nej
věrněji spolupůsobila.

Nejsvětější Srdce Ježíšovo, smiluj se nad
námi!

XILzastavení.

Pán Ježíš na kříži umírá.

Ježíš praví: „Kříž jest trůnem mé lásky,
mého milosrdenství a mé soucitné dobroty.
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S něho přijímám návštěvy, podobně jako činí
panovník ve svém paláci sedě na trůně.
A proto, milá duše, raduj se ze svých křížů,
nebot jsou patrným znamením, které ti zvě
stuje moji přítomnost v tobě. Kdyby duše
chápaly, co znamená trpěti, a to pro Boha
trpěti, nebylo by ani jediné, která by pro něho
trpěti nechtěla“.

Můj Ježíši, viz zde duši, která neumí
správně ceniti utrpení. Dobrý Jeziši, osvěť můj
rozum, abych cenu jeho poznala, a nakloň
srdce mé, aby milovalo, co jest mu přirozeně
odporné.

Nejsvětější Srdce Ježíšovo, smiluj se nad
námi!

XIII.zastavení.

Pán Ježiš sňat s kříže.

Jezíš praví duši, která ho miluje: „Kdy
koli se duše s vírou a láskou uchopí příleži
tosti k utrpení, jest to, jako by mne vzala do
náručí, když mne sňali s kříže. Ruce, jimiž
mne béře, jsou oddanost a láska k mé božské
vůli“,
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Ó Ježíši, nekonečná Lásko, jenž jsi z lásky
ke mně tolik vytrpěl, uděl mému ubohému
srdci milost, aby z lásky k tobě trpělo, co
mi trpěti ukládáš, protože mne miluješ.

Nejsvětější Srdce Ježíšovo, smiluj se nad
námi!

XIV.zastavení.

Pán Ježiš uložen do hrobu.

Ježíš praví: „Duše Bohu zasvěcená, ne
věsto moje, přicházím k tobě, abych si vy
prosil místečko v tvém srdci, kde bych mohl
uložit svou lásku — ne mrtvou, nýbrž živou,
vroucí lásku. Tak se staneš mou útěchou, a
já ti budu vším“.

Ó Ježíši, já, ubohé nepatrné nic, které žije
pouze tvou dobrotou, daruji ti celé své srdce,
kterého si tak něžně přeješ. Ježíši, můj nej
lepší, nejsladší Ježíši, uzavři dveře tohoto
nového hrobu, který jsi sobě zvolil. Zapečet
je, aby nikdo neměl přístupu, a aby mé srdce
navždy bilo jen lvé lásce.

Nejsvětější Srdce Ježíšovo, smiluj se nad
námi!

Bůh budiž pochválen!
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Modlitba závěrečná.

Nejsvětější Trojice, klaníme se tobě, chvá
líme tě a děkujeme ti za ty nesčetné. dary a
milosti, které jsi udělila své věrné služebníci,

sestře Benigně Konsolatě. Prosíme tě, rač
skrze ni ukázati moc své lásky a velikost
svého slitování. Amen.

O
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